



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 április 10 6 óra 00 perc

### Rózsaliget Balatonalmádiban

1958 április 10

A Hazafias Népfront békebizottsága és a Somogy megyei KISZ bizottság nemrégben felhívással fordult a megye fiataljaihoz, hogy a Balaton somogyi partját rózsaligettel díszítsék.

A felhívásra elsőnek a siófoki járás KISZ fiataljai láttak munkához. Balatonalmádi legszebb részén, ahol az ifjúsági tábor lesz, Béke kertet és sokszáz tőből álló rózsaligetet hoznak létre. A járás minden egyes KISZ alapszervezete küld egy-egy rózsatövet, s az első küldemény már meg is érkezett. A siófoki járás 34 alapszervezetén kívül a megye többi KISZ szervezetének rózsafái is ott díszlenek majd a ligetben. Tervük az, hogy a tábort nemzetközi ifjúsági táborrá alakítják, s a külföldi fiatalokhoz is felhívással fordulnak, hogy a Béke kert rózsaligetéhez ők is küldjenek egy-egy rózsafát. /MTI/

- o -

### Készülnek az első új dunaparti szálloda tervei

1958 április 10

Hosszu ideig az volt a nézet, hogy a háboruban lerombolt dunaparti szállodasort nem építik be, hanem helyét parkosítják. Legutóbb azonban úgy döntöttek, hogy felépítik a szállodasort. A dunaparti szálloda terveit a LAKÓTERV műteremben készítik Körner József és Zilahi István tervezőmérnökök.

A tervek szerint az első új dunaparti szálloda hatemeletes, tetőtérreaszos lesz. A Hungária helyén építik fel. A dunaparti frontot néhány méterrel hátrább tolják, s így a korzót kiszélesítik. Arkádjai alatt lesz az étterem és a kávéház terrasza. Az első emeletet reprezentatív helyiségek foglalják majd el, a többi emeleten 300 modern szobát rendeznek be, valamennyi fürdőszobával és balkonnal készül. Az új dunaparti szálloda 500 személyes lesz.

A hallban idegenforgalmi üzletek kapnak helyet. Gondoskodnak az autóval érkező vendégekről is: a szálló közvetlen közelében földbe süllyesztett garázst terveznek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 április 10 6 óra 05 perc

Balaton körüli utazásra viszi a Budapesti Csokoládégyár azokat a képeket, akik összegyűjtik a csokoládéba rejtett képeket

1958 április 10

A Budapesti Csokoládégyár az idén ünnepi fennállásának 90. évfordulóját. A kiváló termékeiről híres gyár múltjához méltóan dolgozik. Az első negyedévben például csaknem 700 vagon édességet készítettek. Ilyen nagy mennyiség még egyetlen év hasonló időszakában sem hagyta el a gyárat. A most következő három hónap terve 500 vagon csokoládé, nugát, cukorka és más édesség gyártását írja elő. Azért kevesebbet az előzőnél, mert az üzletek elegendő áruval rendelkeznek.

Az évfordulót nemcsak a termelés növelésével ünneplik a csokoládégyáriak. Az idén számos új édességgel gazdagítják a választékot, ezek közül több még ebben a negyedévben az üzletekbe kerül. Igen izletes lesz a Jubileumi szelet és a díszdobozba csomagolt Extra desszert. Készen áll egy érdekesség is: a Kék Balaton táblás csokoládé. Burkolata alatt egy-egy balatoni tájképet helyeznek el. Husz különböző kép lesz, s azt a gyermeket, aki egy sorozatot összegyűjt belőlük, Balaton körüli utazásra viszik. Az új termékek sorába tartozik a műanyag-dobozba csomagolt édesség is. Arusítását hamarosan megkezdik. /MTI/

- o -

Szebbek, jobbak lesznek a forgalomba kerülő vas, üveg, porcelán áruk - A kereskedelmi intézményesen foglalkozik a mintadarabok kiválasztásával

1958 április 10

A Belkereskedelmi Minisztérium Vas- és Műszaki Főigazgatóságának vezetője utasítást adott ki, amely szerint a jövőben nagykereskedelmi vállalatok csak olyan vas-műszaki tárgyakat hozhatnak forgalomba, amelyeket a főigazgatóságon működő "új cikk bizottság" gyártásra, illetve forgalombahozatalra javasol. A főigazgató e rendelkezését legutóbb kiterjesztette az üveg-, porcelán és műanyagárakra is. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 április 10 6 óra 10 perc

Terjed a viziszárnyas-tenyésztés a Duna-Tisza csatorna mentén

1958 április 10

Pest megye déli részén, a kisebb folyók és a Duna-Tisza csatorna mentén igen kedvezőek az adottságok viziszárnyas-tenyésztésre. A vecsési keltetőállomás szakmai irányításával az idén több termelőszövetkezetben alakítanak ki liba- és kacsá törzstenyésztet. Mendén megalakult Pest megye első viziszárnyas tenyésztő szakcsoportja is, amelynek tagjai, kihasználva a jó legelőket és a Tápió adta lehetőségeket, pecsenyének való és hizott kacsát, libát, valamint tollat visznek nagy mennyiségben piacra. A tojásokat a vecsési keltetőállomás vásárolja majd meg a szakcsoporttól és a termelőszövetkezetektől, hogy jövőre többtíz-ezer napszámot láthassa el a viziszárnyas-tenyésztésbe kapcsolódó gazdaságokat. /MTI/

- o -

Hasznos balesetvédelmi intézkedés a Fővárosi Autóbusz Üzemnél: nyolc végállomáson transzparensses időjelző táblákat szereltek fel

1958 április 10

A fokozottabb balesetvédelem érdekében a Fővárosi Autóbusz Üzem most egy igen hasznos és ötletes balesetvédelmi intézkedést vezetett be. Nyolc helyen - végállomásokon - időjelzőtáblákat szereltek fel, még pedig a Moszkva téren, a Miklós utcában, a Hősök téren, a Vörösmarty téren, a Nagyvárad téren, a Zalka Máté téren, a Hűvösvölgyben és a Verpeléti uton.

A Központi ügyelet időváltozás esetén értesíti a végállomás szolgálattevőjét, hogy a táblákon transzparensszerű világítással figyelmeztesse a vezetőket az óvatosabb közlekedésre.

Az újítás most egy-két nap alatt is kitűnően bevált és igen hasznos szolgálato tett az autóbusz-vezetőknek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 április 10 6 óra 15 perc

A vendéglátóhelyek többféle, az italboltok kétféle bort kötelesek tartani

1958 április 10

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes főigazgatósága utasította az ugynevezett gebines - szabadkassás - állami italboltokat, hogy április 20-tól kétféle hordós bort kötelesek tartani. Az egyik csek közül feltétlen olcsó bor lehet, a másik pedig jobbminőségű.

siller vörös

A többi állami vendéglátóhelyek többféle bort kötelesek tartani. E rendelkezés nem vonatkozik a badacsonyvidéki és Mecsekvidéki állami pincegazdaságok által ellátott, a Balaton partvidékén levő, továbbá a tokajhegyaljai állami pincegazdaság által ellátott tokaji zárt területi gebincs italboltokra. /MTI/

- o -

Virágoznak a tulipánfák Szeged főterén

1958 április 10

Szeged főterén, a gondosan ápolt és parkirozott Széchenyi téren bontogatják virágaikat a város különleges szépségű díszfái, a magnóliák, vagy másnéven tulipánfák.

A Széchenyi téri tanácsház előtti részen mintegy két évtizede ültették el a szubtrópusi vidékről hozott cserjéket, amelyek azóta - megszokva az itteni éghajlatot - terebélyes fákká fejlődtek, s tulipánszerű, rózsaszín-fehéres színű virágaik szépségükkel minden tavasszal megörvendeztetik a sétálókat. A szinpompás fák varázslatos szépségét még csak fokozza, hogy lombfakadás előtt nyílnak, s ilyenkor "tetőtől-talpig" rózsaszínbe öltöznek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 április 10 6 óra 20 perc

Hízott bikák olasz exportra

1958 április 10

A Pusztaszikszói Állami Gazdaságban a mesterséges borjuncvelőből kikerülő, továbbtenyésztésre kevésbé, de hizlalásra annál inkább alkalmas, jól fejlett fiatal bikákat hizóba állítják. A bikák iránt nagy a kereslet külföldön is. A gazdaságban már jártak olasz cégek képviselői, s rendeltek a szép növendékállományból.

A háromnegyedéves bikákat több mint három és fél mázsára hizlalták már fel. Ha elérik a 4.5 mázsás súlyt, továbbítják őket az olasz megrendelőknek. /MTI/

- o -

Kilenc ifjúsági exportbrigád versenyez a Ruggyantaárugyárban

1958 április 10

/ sok

A múlt év novemberében négy ifjúsági exportbrigád alakult a Ruggyantaárugyárban. Jó eredményeik hatására ösztönöztek egyénileg dolgozó ifjúságot, hogy ők is munkacsapatokat alakítsanak. Márciusban már kilencre szaporodott az ifjúsági brigádok száma. A fiatalok egymással vetélkedve dolgoznak. A tét nagy: a gyár legjobb ifjúsági csapatának eredményeit összevetik a vegyipari üzemek legjobb ifi brigádjainak teljesítményével, s az élenjárókat külföldi utazással jutalmazzák.

A Ruggyantaárugyárban jelenleg a Petrik ifjúsági exportbrigád áll az élen. A hattagu csapat teherautó köpenyeket készít. A második helyre a Kállai Eva nevet viselő női brigád került. A lányok orvosi kesztyűket, gumi nadrágokat készítenek. Munkájukkal havonta több ezer forint értékű anyagot takarítanak meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 április 10 6 óra 15 perc

A vendéglátóhelyek többféle, az italboltok kétféle bort kötelesek tartani

1958 április 10

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes főigazgatósága utasította az ugynevezett gebines - szabadkasszás - állami italboltokat, hogy április 20-tól kétféle hordós bort kötelesek tartani. Az egyik ezek közül feltétlen olcsó, bor lehet, a másik pedig jobbminőségű.

siller vörös

A többi állami vendéglátóhelyek többféle bort kötelesek tartani. E rendelkezés nem vonatkozik a badacsonyvidéki és mecsekvidéki állami pincegazdaságok által ellátott, a Balaton partvidéken levő, továbbá a tokajhogyaljai állami pincegazdaság által ellátott tokaji zárt területi gebincs italboltokra. /MTI/

- o -

Virágoznak a tulipánfák Szeged főterén

1958 április 10

Szeged főterén, a gondosan ápolt és parkirozott Széchenyi téren bontogatják virágaikat a város különleges szépségű díszfái, a magnóliák, vagy másnéven tulipánfák.

A Széchenyi téri tanácsház előtti részen mintegy két évtizede ültették el a szubtrópusi vidékről hozott cserjéket, amelyek azóta - megszokva az itteni éghajlatot - terebélyes fákká fejlődtek, s tulipánszerű, rózsaszín-  
fehéres színű virágaik szépségükkel minden tavasszal megörvendeztetik a sétálókat. A szinpompás fák varázslatos szépségét még csak fokozza, hogy lombfakadás előtt nyílnak, s ilyenkor "tetőtől-talpig" rózsaszínbe öltöznek. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 április 10 6 óra 20 perc

Hízott bikák olasz exportra

1958 április 10

A Pusztaszikszói Állami Gazdaságban a mesterséges borjuncvelőből kikerülő, továbbtenyésztésre kevésbé, de hizlalásra annál inkább alkalmas, jólfejlett fiatal bikákat hizóba állítják. A bikák iránt nagy a kereslet külföldön is. A gazdaságban már jártak olasz cégek képviselői, s rendeltek a szép növendékállományból.

A háromnegyedéves bikákat több mint három és fél mázsára hizlalták már fel. Ha elérik a 4.5 mázsás súlyt, továbbítják őket az olasz megrendelőknek. /MTI/

- o -

Kilenc ifjúsági exportbrigád versenyez a Ruggyantaárugyárban

1958 április 10

/ sok

A múlt év novemberében négy ifjúsági exportbrigád alakult a Ruggyantaárugyárban. Jó eredményeik hamarosan arra ösztönöztek/egyéniileg dolgozó ifjumunkást, hogy ők is munkacsapatokat alakítsanak. Márciusban már kilencre szaporodott az ifjúsági brigádok száma. A fiatalok egymással vetélkedve dolgoznak. A tét nagy: a gyár legjobb ifjumunkás csapatának eredményeit összevetik a vegyipari üzemek legjobb ifi brigádjainak teljesítményével, s az élenjárókat külföldi utazással jutalmazzák.

A Ruggyantaárugyárban jelenleg a Petrik ifjúsági exportbrigád áll az élen. A hattagu csapat teherautó köpenyeket készít. A második helyre a Kállai Eva nevét viselő női brigád került. A lányok orvosi kesztyűket, gumi nadrágokat készítenek. Munkájukkal havonta több ezer forint értékű anyagot takarítanak meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 április 10 6 óra 25 perc

Több száz üzemnek és vállalatnak nyújtott segítséget a Munkavédelmi Kutató Intézet - Jelentős eredmények a szilikózis elleni védelemben

1958 április 10

A SZOT Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézete hathatós támogatást nyújt az üzemeknek és vállalatoknak munkásvédelmi kérdésekben. Nemcsak tanácsadással, hanem gyakorlati közreműködéssel is sok esetben megelőzi a baleseteket, megvédi a dolgozók egészségét.

Az intézet egyik fő célja a szilikózis elleni küzdelem. E téren komoly eredményeket értek el. Szilikózist okozó porok lekötésére új eljárásokat és műszert próbáltak ki. Bányákban robbantás előtt a műszer segítségével egészen finomra porlasztott vízzel ködszerű függőnyt képeznek, amely a robbantás után keletkezett por legapróbb szemcséit is leköti. A kísérleteket a Pécsi Szénbányászati Tröszt laboratóriumával közösen végzik. Eddig az új porlekötő műszert 20-25 helyen, többek között gumigyárakban, a recski ércbányában eredményesen alkalmazták.

Ugyszintén az intézet készítette el az új típusú, nagyteljesítményű porelszívó és leválasztó készüléket is, amely különböző technológiai folyamatoknál keletkező por elszívására és a poros levegő megtisztítására szolgál. A készülék előnye, hogy a megtisztított levegőt egyúttal visszavezeti a munkaterembe, s ezáltal az elszívott levegő pótlásáról és télen az ismételt felmelegítéséről nem kell gondoskodni. Mind a két új magyar műszer iránt nemcsak belföldön, hanem külföldön is nagy az érdeklődés.

A jövőben az intézet az üvegiparnak kíván hathatós támogatást nyújtani, illetve különböző munkavédelmi módszereket bevezetni. E célból rövidesen felállítják az üvegipar ugynevezett "porkezelő szert", amelynek alapján kidolgozzák majd a gyakorlati munkásvédelmi tennivalókat. Általában az intézet széleskörű munkájára jellemző, hogy az elmúlt hónapok alatt több száz üzemnek és vállalatnak nyújtott értékes munkásvédelmi tanácsadást, vagy közvetlen segítséget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás. 1958 április 10 6 óra 30 perc

Szegedi papucs a népi együtteseknek

1958 április 10

A szegedi papucskészítő szövetkezet mesterei már több mint 20.000 pár papucsot készítettek az idén, a híres hegyes farku, bársenyra himzett szegedi papucsból. A népi együttesek megrendelésére az elmúlt három hónapban több mint ötezer párat készítettek. Legutóbb a Magyar Állami Népi Együttes tagjainak szállították, most Csongrád és Veszprém megyei népi táncscsoportok részére készítik a papucsokat. /MTI/

- o -

Megyei amatőr fotókiállítás nyílik Nyíregyházán

1958 április 10

Szabolcs-Szatmár megyében ma már minden nagyobb művelődési otthonban működik a fotószakkör. A nyíregyházi József Attila művelődési ház és fotóklub májusban megyei amatőr fényképképző kiállítást rendez Nyíregyházán. A legszebb művészi alkotásokat díjazták. /MTI/

- o -

A Magyar Vitorlás Szövetség fényképpályázata

1958 április 10

A Magyar Vitorlás Szövetség május 3-án és 17-én között fényképképző kiállítást rendez. Ezt megelőzően pályázatot ír ki a vitorlázással kapcsolatos fényképek készítésére. A munkákat a szokásos nagyságban, jelígyesen április 20-ig lehet beküldeni a Rosenberg házaspár utca 2. szám alatt levő irodába. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. április 10. 10 óra 55 perc

Harminc órás textil üzemi gyakorlaton a községi Jurisich gimnázium tanulói

1958. április 10.

Értékes kezdeményezés született Kőszegen. A Jurisich gimnázium és az Ágyterítőgyár igazgatója megállapodott, hogy az iskola tanulói 30 órás üzemi gyakorlaton vesznek részt. A gyakorlat idején a tanulók megismerkednek a textilipar nyersanyagával, azok feldolgozásával, jellemző tulajdonságaival, valamint az előkészítő és a szövőműveletekkel; az alapkötésekkel, a szövetek kikészítésével stb.

Az üzemi gyakorlaton sikerrel vizsgázók értesítőjében ezt a tanulmányt mint rendkívüli tantárgyat osztályozták. /MTI/

Több mint tízezer debreceni és hajdu-bihari iskolás üdül a nyáron

1958. április 10.

Debrecenben megalakult a Hajdu-Bihar megyei természetjáró és táborozási szakbizottság, amely a debreceni és hajdu-bihari általános és középiskolások nyári üdültetését szervezi. A tervek szerint az idén több mint tízezer debreceni és hajdu-bihari általános és középiskolás fiatal üdül különböző táborokban. Az Eger melletti üdültáborban júliusban 150 fiatal tölt két hetet. Ezenkívül a Balaton mentén, a Mátrában, a Bükkben, a Duna-kanyarban és az ország más tájain alakítanak táborokat nevelők felügyeletével. Az idén többnapos csónaktúrát is tesznek az alföldi megye fiataljai, a Berettyón, a Körösön és a Tiszán. Országjáró kerékpáros túracapatokat is szerveznek. Külföldre is eljutnak a debreceni és hajdusági diákok 1958. nyarán. Bulgáriában, Csehszlovákiában, a Szovjetunióban, Albániában és a Német Demokratikus Köztársaságban mintegy ezer diák és több pedagógus csoport üdül. /MTI/

Kétszázötven kisiparos ajánlotta fel segítségét a Hazafias Népfrontnak Mohácson

1958. április 10.

Mohács lakosainak régi kívánsága egy városi strand és egészségügyi fürdő. Az 1958 évi közsegélyeztetési alaphálón azonban csak egyikre futja. A döntés előtt a Hazafias Népfront és a tanács mintegy 50-60 lakógyűlést tartott a városban, s a közvé-

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. április 10. 10 óra 55 perc

/Kétszázötven kisiparos . . . folyt./

lomény figyelembevételével úgy határozott a tanács végrehajtó bizottsága, hogy 900.000 forint költséggel az idén a tisztasági fürdőt építik meg.

A város dolgozói lakógyűléseken felajánlották a Hazafias Népfrontnak, hogy társadalmi munkával kivannak járulni Mohács szépítéséhez, fejlesztéséhez. Kétszázötven kisiparos - közművesek, ácsok, asztalosok, bádgosok, festők - a szakmunkák jelentős részét vállalták el társadalmi munkában, annak az értéke, az előzetes számítások szerint - eléri majd a 150.000-200.000 forintot. A fürdő építését még áprilisban megkezdik. /MTI/

Kiállítások

1958. április 10.

Gráber Margit festőművész kiállítása április 12-én délelőtt 12 órakor a Csók István Galériában /V., Váci. utca 25./ nyílik.

x x x

Fenyő A. Endre festőművész kiállítása Pécsen a Janus Pannonius muzeumban április 13-án nyílik meg. /MTI/

Százhuszezer csomó zöldhagymát szállítottak a környékbeli termelőszövetkezetek és a kertészek

1958. április 10.

A Nagyvásartelepre csütörtökön reggel 16 vagon és 9 tehéngépkocsi áru érkezett, ebből 6 vagon zöldáru, 3 vagon tojás és 2 vagon vágott baromfi.

Az állami zöldségboltokban a petrezselyem gyökerét kilónként 2.80-3.40, a sárgarépat 2.60-2.80 forintért árusították. A tisztított paraj ára kilónként 50, a gyökeres parajé 80 fillérrel csökkent. A földművelőszövetkezeti árudákban a falusi vaj eddig 48 forintos árát kilónként 50 forintra emelték. A kertészeti primőrök arszintje csökkent. Az állami boltokban a salátát fejenként 2-2.90, a hónapos retek csomónként 180-240 forintért árusították. A környékbeli termelőszövetkezetek és a kertészek több mint 120.000 csomó vékony zöldhagymát szállítottak a piacokra. A csomónként 50-70 fillér. A dömsödi juhászati szövetkezetek megkezdtek a gyenge tavaszi juhturo szállítást, a földművelőszövetkezeti boltok kilónként 26 forintért árusították. /MTI/

10. 40

B 10. kiadás 1958. április 10. 12 óra - perc

Negyven építő brigád dolgozik Szolnok megye termelőszövetkezeteiben

1958. április 10.

Szolnok megye jól gazdálkodó mezőgazdasági termelőszövetkezetei az idén negyven millió forintot fordítanak építkezésekre. Ebből az összegből kétszázhuszonhárom új istálló, ol, magtár, és egyéb gazdasági épület készül. A múlt évről áthuzódó 41 építkezés munkálatait is befejezik. A termelőszövetkezetek megnövekedett építkezési feladataik ellátására arra törekednek, hogy saját építőbrigádokat alakítsanak. Jelenleg negyven építő brigád, 120 kőműves és egyéb szakmunkás dolgozik a közös gazdaságokban. A mezőhéki Táncsics Termelőszövetkezetben egymillió forintos költséggel épül az Alföld egyik legkorszerűbb, 100 férő helyes tehénistállója. Ott a trágya kihordástól kezdve a fejésig, minden munkafolyamatot gépesítenek. A neonfényes istálló fölött ötven vagonos padlásraktár épül, ahová szintén gépi eszközökkel szállítják a gabonát. A termelőszövetkezet építő brigádja előreláthatólag május végére készíti el a korszerűs-tallót. /MTI/

Lengyelország részére gyárt burgonyaszedő gépeket a nyiregyházi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat

1958. április 10.

A nyiregyházi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnál kísérlet sorozat után sikerült olyan Zatorra függeszthető forgó villás burgonyaszedőgépet kialakítani, amely minden igényt kielégít. A hazai, elsősorban a megyei szükséglet kielégítésére már a múlt évben több mint 30 gépet készítettek. A gyártmány híre eljutott a Lengyel Népköztársaságba is, ahonnan az idén a vállalat 220 burgonyaszedőgép szállítására kapott megrendelést. A napokban lengyel szakértők jártak az üzemben, megtekintették a gyártást, s átvették a mintadarabokat. Mivel a gép az igényeknek megfelel, a vállalat dolgozói megkezdték a sorozatgyártást, s a megállapo-dás szerint augusztus elsőjére mind a 220 gépet átadják a lengyeleknek. /MTI/

11'35

B 11. kiadás 1958. április 10. 12 óra 45 perc

Homoki gépek bemutatója Nyiregyházán

1958. április 10.

A Gépipari Tudományos Egyesület mezőgazdasági gépek szakosztálya, a Kohó- és Gépipari Minisztérium és a Földművelésügyi Minisztérium április 15.-én és 16.-án országos homoki gépesítési ankétot, valamint gépbemutatót rendez Nyiregyházán. A bemutatón a homoki vidékeken alkalmazható 80 különféle mezőgazdasági gép szerepel, közöttük több új konstrukció. /MTI/

Új technológia - tíz százalékkal magasabb termelés

1958. április 10.

A Veszprém megyei szénbányák között az újkelet szénbányák két üzeme: Armin-akna és Felsőesinger szerepel a legjobb termelési eredményekkel. A két bányüzemben az utóbbi hetekben korszerűsítették a termelést.

Armin-aknán áttértek a frontok vastamos biztosítására. Nagyobb teljesítményű rúselőgépet is munkába állítottak. Az eredmény több vonatkozásban is kedvező: javult a szén minősége, megtekintették a robbantás előkészítésére fordított és a füstrelvárás időt.

A felsőesingeri bányászati frontjain a szakaszosan rövidített művelésre tértek át. A 100 méteres, vagy ennél hosszabb frontokat kisebb 30-50 méteres szakaszokra bontják. Ennek megfelelően könnyen kezelhető kisméretű kaperószalagokat alkalmaznak, ami a frontok gyorsabb előrehaladását, az átszerelési idő rövidülését eredményezte.

A két bányászüzemben az utóbbi három hétben mintegy 10 százalékkal növekedett a termelés. /MTI/

B 12. kiadás 1958. április 10. 12 óra 05 perc

Megszűnik a fűtés és a kályhatisztítás gondja - készül az olaj-tüzelésű Mecalor

1958. április 10.

A fűtéssel kapcsolatos háztartási teendőket feleslegessé teszi a Mechanikai Művek új gyártmánya, a Mecalor elnevezésű gázolajtüzelésű kályha.

A Mecalor kezelése rendkívül egyszerű, tulajdonképpen mindössze az olaj meggyújtásából áll. A kályha öt perc alatt eléri teljes üzemi hőmérsékletét, a kikapcsolás után pedig üzemanyagfogyasztása azonnal megszűnik. Teljesítménye a külső és a kívánt szobai hőmérsékletnek megfelelően kapcsolással hat fokozatra állítható. Közepes teljesítményű négy, takarékon két deciliter gázolajat fogyaszt óránként. A kályha teljesen üzembiztos, a láng kialvása esetén önműködően megszünteti az olaj adagolását a tüzelőtérbe. Az olajtüzelésnek sem szaga, sem füstje nincsen, a kályhát évente egyszer kell tisztítani. Tankjába tíz liter olaj fér és üzem közben is utánpótlható. A Mecalor mérete, alakja a mosógépére hasonlít, külső felát különböző színű zománc-cel vonják be.

Az újfajta kályha mintapéldánya már elkészült és kísérleti fűtéseknel igen jól bevált. Tömeges gyártása azonnal megkezdik, tud-e a népgazdaság elegendő gázolajat biztosítani a háztartásoknak. Az Országos Tervhivatal most foglalkozik ezzel a kérdéssel, s amennyiben meglesz a szükséges mennyiségű gázolaj, a Mechanikai Művekben ebben az évben 2500 Mecalort gyártanak. /MTI/

---

KISZ társadalmi őrjárat a Győri Hajtóműgyárban

1958. április 10.

A társadalmi tulajdon fokozottabb védelmére a Győri Hajtóműgyár KISZ-fiataljai őrjáratot szerveztek. Tizenöt KISZ-tag három brigádot alakított, amely bizonyos időközönként végigjárja a műhelyeket. Március közepén kezdtek munkához és máris bebiztosították a kezdeményezés hasznosságát. Mintegy félszáz esztergarkést szedtek össze, amelyek használatlanul heverték a szerszámszekrényekben. Észrevették azt is, hogy értékes készülékeket hanyagul kezelnek, rongálódásnak tesznek ki, holott azokra az újabb sorozatgyártásnál még szükség lehet. /folyt. köv./

11-48

B 13. kiadás 1958. április 10. 12 óra 05 perc

/KISZ társadalmi őrjárat ....folyt.

A fiatal társadalmi ellenőrök tíz ilyen készüléket a rektárhoz szállítottak. Úgyolnak a villanyárammal való takarékosságra is. A KISZ társadalmi brigádok azonban magasabb szemszögből is nézik a társadalmi tulajdon védelmét, a tervteljesítésre is ügyolnek és ahol nehézséget tapasztalnak, segítséget nyújtanak. Március végén például a szerelődében terjedt a munka, mert késve érkeztek az anyagok. A KISZ-brigádok tagjai munkaidő után a szerelőknek 2-3 órát segítettek és biztosították a terv sikeres befejezését. Ezt társadalmi munkában végezték, amiért a vállalat vezetősége jutalomban részesítette őket. /MTI/

---

Január óta 200.000 forint értékű heverő anyagot szedtek össze négy komlói bányában

1958. április 10.

A Komlói Szénbányászati Tröszt anyagellátó üzemének kommunistái az év elején mozgalmat indítottak a tröszt üzemekben kallódó, heverő anyagok összegyűjtésére. Az eltelt rövid idő alatt négy bányában - Kossuth bányán, a III-as, az Anna és a Béta aknán - 200.000 forint értékű elhagyott anyagot szedtek össze. Béta aknán használható mozdonyalkatrészekre, Kossuth bányán kis munkával kijavítható, de az ócskavas a közg között csillékre, csuzdateknőkre, gumitömlőkre és használható bányatelefonokra bukkantak. Az anyagellátó üzem javasolta a tröszt igazgatóságának, hogy ne csak azokat büntessék meg, akik az elhagyott anyagokat eltulajdonítják, hanem azokat is, akik a gondjaikra bízott értékekkel hanyagul gazdálkodnak.

A kommunisták az anyagmentő mozgalmat kiterjesztik a tröszt többi üzemére is. /MTI/

---

B 14. kiadás 1958. április 10. 13 óra 20 perc

Megkezdődött a magyar űrhajózási bizottság tudományos ülészsaka  
- Több mint 10 tudományos előadás hangzik el az űrhajózás problémáiról

1958. április 10.

A TTIT űrhajózási bizottsága az űrhajózás eddigi eredményeinek és jövő terveinek megvitatására három napos tudományos ülészsakot rendezett a TTIT előadótermében.

Az ülészsakot dr. Kulín György, a magyar űrhajózási bizottság elnöke nyitotta meg. Elmondotta, hogy a magyar űrhajózási bizottság két évvel ezelőtt alakult meg. Ha gyakorlatilag nem is, de elméleti tudományos téren e rövid idő alatt jelentős eredményeket értek el. Budapesten és vidéken egyaránt számtalan ismeretterjesztő előadáson szolgáltak be a szakemberek az űrhajózásról s ezenkívül neves magyar tudósok tollából nemrégiben érdekes könyv jelent meg az űrhajózásról és a mesterséges holdakról. A fiatal, új tudományág iránt ma már országsszerte mind nagyobb az érdeklődés. Ha nem is építünk űrhajókat - mondotta - de célunk az, hogy elméletileg nyomon kövessük az eseményeket.

Az első előadást Almár Iván, az űrhajózási bizottság titkára tartotta. Elmondotta, hogy az asztronautika 10-15 éves multra tekint vissza és különösen a második világháború után indult rohamos fejlődésnek. Ez az új tudomány azóta már kinevelte saját szakembereit is.

Javasolta az űrhajózás osztályozását, három csoportra osztotta fel az űrhajózás területét, mégpedig az űrhajó készítésére, működésére és az űrhajók tudományos felhasználására. Ezen belül különböző tudományos ágak kapnak fontos ténykedési szerepet, ami a tudósok, mérnökök és más szakemberek széleskörű közreműködését teszi szükségessé.

Nagy Ernő gépészmérnök az űrhajózási bizottság tagja érdekes előadásban vázolta a repülés és az űrhajózás közötti különbséget. Megállapította, hogy amíg a repülés nélküli az asztronautikai ismereteket, addig az űrhajózás szükségszerűleg nem nélkülözheti a repüléssel kapcsolatos tudnivalókat, mert bár melyik asztronautikai járműnek az előírt pálya eléréséig a szubszuper és a hiperszuperszonikus sebességek egész során kell végighaladnia.

Az előadásokat vita követte. A tudományos ülészsakon több mint tíz tudományos előadáson számolnak be az űrhajózásról és a mesterséges holdakról. /MTI/

13-

B 15. kiadás 1958. április 10. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. április 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. április 10-én, csütörtökön délelőtt 12 órakor:

Nem változik az idő

A Skandináv Fél-szigeten és Dánián keresztül változatlanul tovább tart a hideg sarkvidéki légtömegek áramlása Európa belső területi felé. Ma reggel még mindig sok helyen fagyott és még a déli területeken is általában 5 fokos hőmérsékletek voltak. Németországban, Lengyelországban, Csehszlovákiában és Svájcban havazik.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak, több helyen kisebb eső esett, sőt helyenként hó szállingózott. A nappali hőmérséklet általában 6-10 fokig emelkedett.

Ma hajnalban nyugaton és északkeleten mínusz 2-mínusz 5, máshol 0-mínusz 2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4.6 fok volt, a sokévi átlagnál 5 fokkal alacsonyabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: nappali felhős, több helyen futóeső, magasabb helyeken hózáporok. Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-mínusz 3,

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 7-10 fok között.

A Duna vizállása 1958. április 10-én, csütörtökön reggel Budapestnél: 504 centiméter. /MTI/

10-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958. április 10.

13 óra 10 perc

"Füstöl a Mecsek" - Begyújtották a mészégető kemencéket

1958. április 10.

A mecseki erdők felett vastagon gomolyog a mészégetők füstje: begyújtották a kemencéket. A Mecsek hegycsúcsain évszázadok óta bányásznak mészégető és az itt égetett kiváló mész mindig keresett volt, nemcsak Baranyában, de a szomszédos megyékben, sőt az Alföldön is. - korábbi években azonban a legtöbb mecseki mészkemencében szünetelt az égetés.

A legnagyobb mészégetőket most a baranyai termelőszövetkezetek és a földművelőszövetkezetek vették kezelésbe. Az idén tizenkét kemencében égetnek, úgyhogy az egész megyét - főleg a falvakat - el tudják látni mészszel. A hetvehelyi Zöld Mező Tsz például 6.400 mázsát, a Szentlőrinci Földművelőszövetkezet pedig 16.000-18.000 mázsát készít. Ebben az évben a mecseki kemencékben majdnem 50.000 mázsa jóminőségű meszet égetnek ki, ami 3 millió forint jövedelmet hoz a baranyai termelőszövetkezeteknek és földművelőszövetkezeteknek. /MTI/

Tizenegy negyede részére ad burgonya vetőgumót Somogy

1958. április 10.

Somogyban, az ország egyik legnagyobb burgonyatermő vidékén minden esztendőben nagy területen ültetik el a vetőgumónak valót. A megye déli homokos részein a barcsi, a nagytádi és a csurgói járás több községében az idén 1.600 hold nemesített burgonya vetőgumó termesztésére kötötték szerződést.

Szulok, Homokszentgyörgy, Csokonyavisonta, Tarany, Mártonfa, Lábod, Mike, Kadarkut határában ültetik el a gazdák a nemesített Gálbaba, a kisvárdai Rozsa és Aranyalma fajtákat. Az 1.600 holdról közepes termés esetén is 800 vagon vetőburgonyára lehet számítani, amiből a saját szükséglet kielégítése mellett tizenegy negyede is tudnak küldeni. /MTI/

13:10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. április 10.

19 óra 25 perc

Megnyílt a kohó- és gépipar energetikai tanfolyama

1958. április 10.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium, az energiagazdálkodás legeredményesebb módszereinek elsajátítására tíz hónapos tanfolyamot indított a kohó- és gépipar 250 energetikusa részére.

A megnyitó előadást Francia József, a KGM energi osztályának vezetője Az energiagazdálkodás célja és feladatai címmel esütörtökön délelőtt tartotta a Technika Házában. Az előadás előtt felszólalt Bakonyi Sebastyén Endre, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese és Fonó Albert Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja. /MTI/

Tízmillió sima szőlővesszőt gyűjtenek az újabb telepítésekhez az alföldi szőlőkben

1958. április 10.

Az Alföld nagy kiterjedésű szőlőskertjeiben. A megkezdett nyitással egyidejűleg metszenek is. Ez a munkafolyamat az idén jó hozzáértést, nagy figyelmet kíván. A januári meleg idő ugyanis kicsalta a homokkal befedett rügyeket, amelyek a hirtelen beállott hidegben kipálottak s így most a vessző magasabb részén kell meghagyni az egészséges rügyeket. Ennél a munkánál sok segítséget nyújtanak a szakemberek, akik állandóan járják a szőlőket, hogy helyes metszéssel gazdagon termő tőkét alakítsanak ki.

A továbbszaporításra kijelölt szőlőtőkéről már az ősszel megkezdtek a termelők a sima vessző gyűjtését. Ezt a munkát most tovább folytatják s az egészséges vesszőket különrakják. Az elkövetkező telepítésekhez több mint 10.000.000 vesszőt szednek a kadarka, rizling és a külföldi piacon is jól ismert sárfőhér tőkékről. /MTI/

gyors ütemben halad a tavaszi munka.

13:10

B 18. kiadás

1958. április 10.

13 óra 35 perc

Mintegy száz traktor kezdte meg újból a szántást Csongrádban - a magasabb fekvésű földekre csoportosították a gépeket

1958. április 10.

Csongrád megyében a kedvezőtlen időjárás miatt több napon át szünetelt a mezőgazdasági munka. Csütörtökön lanygos, napsütéses idő köszöntött a földek dolgozóira, s a gépellomások traktorai újból megkezdtek a szántást. A legtöbb helyen azonban az éke nyomán feljött a víz, s ezért a gépeket magasabb fekvésű földekre csoportosították. Csütörtökön mintegy száz traktor dolgozott a megyében. A Kiskundorozsmai Gépellomás 30 gumikerekű traktora Morhalom, Bordány, Üllés, Zákányszék, Pusztamérges körzetében szántott.

Azokon a földeken, ahol a szántóföldi munkát még nem kezdhették el - teljes erővel a belvizek levezetésén továbbmunkálnak. A makói járásban csaknem 3.000 hold körül viz alá. Maroslele és Kiszombor határában a földaká összevont nyolcas-tíz-es csoportokban segítenek egymásnak. Vízügyi szakemberek irányításával készítik a levezető csatornákat, s az összegyűlt lemlő vizet szivattyúkkal továbbítják a Marosba. /MTI/

Május elsejére készülnek a győri vagongyár dolgozói

1958. április 10.

A győri vagon- és gépgyár dolgozói jobb munkával, a technológia fejlesztésével akarják köszönteni május elsejét. A járműszerkesztési főosztály dolgozói, a vagongyáregység dolgozóival együttesen elhatározták, hogy korszerűsítik a vasúti export személykocsik villamos berendezését. Atdolgozzák a rajzokat és olyan módosításokat hajtanak végre, amelyek megvalósításával munkát és anyagot takaríthatnak meg. A gépgyáregység dolgozói felajánlották, hogy a keskeny nyomtávú Dieselmotordony mintapéldányait június 30.-a helyett június 15.-re elkészítik. Ez a 760 milliméter nyomtávú, 135 lóerős motordony főleg az elföldi kisvasutak korszerűsítését kívánja szolgálni. /MTI/

B 19. kiadás

1958. április 10.

13 óra 5 perc

Ankét a kőolajkutatás eredményeiről, tudományos jelentőségéről

1958. április 10.

A Magyar Geofizikusok Egyesülete csütörtökre a Technika Házába egésznapos kőolajkutatási ankétára hívta össze a szakembereket. Az ankétán megtárgyalták a magyar kőolajkutatás eddigi eredményeit, népgazdasági jelentőségét és a jövő terveit.

Dr. Scheffer Viktor a kőolajipari tröszt osztályvezetője tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást a kőolajkutatás hazai eredményeiről, népgazdasági és tudományos jelentőségéről. Elmondta, hogy a szénhidrogénkutatás geofizikai mérések 25 évvel ezelőtt kezdődtek Magyarországon. Abban az időben az állami költségvetés csak olyan kis összegeket adott erre a célra, hogy évente mindössze két-három hónapot lehetett terepmérésekkel tölteni. Szeizmikus kutatásokkal csak 1952-ben kezdtek meg a méréseket. Azóta ez a módszer vált a hazai szénhidrogén kutatás döntő eszközévé, s alkalmazásával számos szénhidrogén telep felfedezése vált lehetővé.

el

A kutatási munka népgazdasági szempontból is igen eredményes. Hazánkban jelenleg tizenöt kőolajtelep ismeretes. Ezek közül tizenháromnak a felkutatása geofizikai módszerekkel történt. A magyar kőolajbányászat első 20 évében több mint kétmillió százötvenezer méter furtak kőolajkutak feltárására. A gazdaságilag is jelentős magyar kőolajbányászat 1937 novemberében Budafapusztán indult meg, ahol naponta mindössze 66 köbméter kőolajat tudtak termelni. Az azóta eltelt 20 évben összesen 13 millió tonna kőolaj, hét milliárd köbméter földgáz és több mint 600.000 tonna propán-butángáz, valamint gázolin kitermelése vált lehetővé. Ennek alapján Magyarország a 26 európai ország sorában a Szovjetunió, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság, Ausztria, Franciaország és Hollandia után a hetedik helyen áll.

A továbbiakban Oszlaczký Szilárd a magyarországi geofizikai kutatásokról, Groholy Tivadar a hazai szeizmikus mérésekről Rumpler János és Barlai Zoltán a kőolajkutatás különböző szakterületeiről tartott előadást. /MTI/

13-37

B 20. kiadás 1958. április 10. 14 óra / perc

N.Sz. Hruscsov beszéde a Ferihegyi repülőtéren

1958. április 10.

Alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk N.Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának, a Szovjetunió Miniszttertanácsa elnökének a Ferihegyi repülőtéren esütörtökön délelőtt mondott beszédét.

1. rész  
Keretet később adunk.

xxx

- Kedves Kádár elvtárs!
- Kedves Dobi elvtárs!
- Kedves Münnich elvtárs!
- Kedves elvtársak, barátaim!

- A szovjet párt- és kormányküldöttség magyarországi látogatása véget ért. Mielőtt hazatérnénk, küldöttségünk minden tagja nevében még egyszer őszinte köszönetet mondunk Önöknek, kedves barátaink és az Önök személyén keresztül az egész dolgozó magyar népnek azért a meleg és szívélyes vendégszeretetért, amelyben bennünket részesítettek. Felejthetetlen élményekkel eltelve térünk haza az Önök nagyszerű országából.

- A mai lapokban megjelent a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság párt- és kormányküldöttségének tárgyalásairól készült közös nyilatkozat. Ezek a tárgyalások világosan megmutatták nézeteink teljes egységét mind a nemzetközi, kérdésekben, mind pedig az országainkat érintő összes kérdésekben. Nem voltak és nincsenek közöttünk sem nézeteltérések, sem vitás kérdések. A tárgyalásokon kifejeztük szilárd elhatározásunkat, hogy tovább fejlesztjük baráti kapcsolatainkat, amelyek országaink egyenjogúságának, függetlenségének és területi sérthetlenségének magasztos elvein alapulnak, kifejeztük azt az óhajunkat is, hogy kölcsönös segítség nyújtásával méginkább felvirágoztassuk népeink gazdasági, tudományos és kulturális életét, tovább növeljük jólétét.

- Kedves elvtársak! A magyar munkásokkal, parasztokkal, dolgozó értelmiségiekkel való találkozásokra sokáig úgy fogunk emlékezni, mint annak a mély barátságának a megnyilvánulásaira, amely a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság népeit örökre egymáshoz fűzi. Ezt a barátságot az imperialisták semmilyen fendorlata nem tudja és nem tudja megbontani soha.

/folyt. köv./

1347

B 21. kiadás 1958. április 10. 14 óra - perc

/N.Sz. Hruscsov beszéde... 1. folyt./

- Bármerre jártunk: a sztálinvárosi, a diósgyőri, kohászoknál, a tatabányai bányászoknál, a csepeli munkásoknál, Karcag dolgozó parasztjainál, a szegedi textil munkásoknál, a magyar értelmiségieknél a Tudományos Akadémián, városokban és falvakban, mindenütt olyan szívélyes fogadtatásban részesültünk, amilyen csak igaz barátok részéről lehetséges. Április 4.-én, az Önök nagyszerű ünnepén, a magyar nép felszabadulásának évfordulóján a budapesti dolgozók hatalmas, sokszáz ezres naggyűlése a megbonthatatlan szovjet-magyar barátság magával ragadó megnyilatkozása volt.

- Magunkkal visszük hazánkba és átadjuk a Szovjetunió népeinek a magyar nép forró testvéri üdvözlését. Visszatérve Moszkvába eleget teszünk a magyar dolgozók kívánságának, akik erre kértek bennünket: mondjuk el a szovjet embereknek, hogy a magyar nép megbízható és hű szövetséges a népek boldogságáért és jobb életéért, a szocializmus és a kommunizmus felépítéséért, a világbéke biztosításáért folytatott harcban. /Nagy taps/. Saját szemünkkel győződünk meg arról milyen nagy eredményeket ért el a magyar nép, az élet minden területén, a népi hatalom fennállásának 15 esztendeje alatt. A szocializmus sűrűn elhintett magvai szárba szökkennek a termékeny magyar földön, a gyomok és a gazok soha többé nem tudják azokat elnyomni. /Taps/

- Azzal a szilárd meggyőződéssel utazunk el, hogy a diósó forradalmi hagyományokkal, a forradalmi harc gazdag tapasztalataival rendelkező magyar munkáosztály, élcsapata, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével, végső győzelemre viszi a szocializmus és a kommunizmus felépítésének diósó ügyét. Meggyőződésünk: ha az ellenség ismét megkísérli, hogy a munkáosztály, a magyar dolgozók útjába álljon, elnyeri büntetését. /Taps/ Tudjuk, hogy a magyar dolgozók megmutatják, hogy Magyarországon proletárdiktatura volt, van és az is marad! /Nagy taps/

- Engedjék meg kedves Elvtársak, hogy párt- és kormányküldöttségünk nevében további sikereket kívánjak Önöknek, a Magyar Népköztársaság valamennyi dolgozójának a népük jövőjét szolgáló szocialista építéshez. /Nagy taps/

- Éljen és virágozzék a népi demokratikus Magyarországi! /Taps/

- Éljen és virágozzék a Magyar Népköztársaság és a Szovjetunió népeinek megbonthatatlan testvéri barátsága! /Hosszantartó taps/

- Éljen a szocialista tábor országainak nagy egysége! /Nagy taps/

- Éljen a világbéke! /Nagy taps/

- Visszontlátásra kedves elvtársak és barátaink! /Hosszantartó éljenzés/

- Visszontlátásra drága budapestiek! /Viharos éljenzés. A megjelentek lapjukkal intogotnak a díszemlévény felé, éltetik a vendégeket. Zúg az "Eljen Hruscsov!" kiáltás, - percekig tartó, fergoteges taps/. /MTI/

1347

B 22. kiadás 1958. április 10. 14 óra 25 perc

Az enyhe tél miatt nagyobb rovarkárokra lehet számítani - Növényvédelmi szakemberek országos megbeszélése

1958. április 10.

Csütörtökön a Földművelésügyi Minisztériumban a megyei növényvédő állomások igazgatói, főagronómusai, mérnökei, vezető könyvelői és a megyei tanácsok növényvédelmi felügyelői megbeszélést tartottak. A növényvédelmi vezető szakemberek értékeltek a múlt évi munkát és megtárgyalták a növényvédő állomásokra háruló feladatokat.

Hollósi Mihály a Földművelésügyi Minisztérium Növényvédelmi Szolgálatának igazgatója előadásában bejelentette, hogy az enyhe tél miatt a növényvédő állomásoknak, de az állami gazdaságoknak, a termelősövetkezeteknek és az egyéni dolgozó parasztoknak is jobban fel kell készülni a növényvédelemre, mert a tavaszi növényvédelmi munkákat nem lehetett teljesen elvégezni. Különösen a kolorádóbogár és az amerikai szövőlepke veszélyeztet. A növényvédő állomások mindent elkövetnek, hogy a várható nagyobb károkat megelőzzék, de a munka eredményességéhez szükséges, hogy mind az állami gazdaságok és a termelősövetkezetek, mind pedig az egyéni dolgozó parasztok saját érdekében szerezzék be időben a megfelelő növényvédelmi szereket és elvégezzék a szükséges fatisztogatásokat, permetezéseket. A növényvédő állomásoknak nagy szüksége van arra, hogy a községi és a földművelésügyi mezőgazdászok az állami gazdaságok, termelősövetkezetek mezőgazdászaival karöltve kísérjék figyelemmel a rovarkártévkék megjelenését és arról a lehető leggyorsabban értesítsék az illetékes szerveket.

A továbbiakban arról beszélt Hollósi Mihály, hogy az idén országosan 350.000 holdon végeznek vegyszeres gyomirtást a termelősövetkezetekben, állami gazdaságokban és az egyéni dolgozó parasztok földjein. A tavalyi területekhez képest ez 40 százalékos emelkedést jelent. Arra törekednek, hogy az egyéni dolgozó parasztok az idén már legalább 100.000 holdon saját maguk alkalmazzák a gyomirtó vegyszert, s ennek elősegítésére minden növényvédő állomás háromnegy vegyszeres gyomirtó bemutatót rendez az ország különböző vidékein.

Bejelentette az előadó, hogy a növényvédő állomások jobb munkaszervezés révén az idén az egy holdra eső önköltséget 180 forintról 123 forintra csökkentik. /MTI/

-.-

13-55

B 23. kiadás 1958. április 10. 14 óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. április 10.

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kádár Jánosnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának, államminiszternek a szovjet párt- és kormányküldöttség elutazása alkalmából csütörtökön délután, a Ferihegyi repülőtéren elhangzott beszédét.

Keretet később adunk.

xxxx

Kádár János beszéde

- Kedves Hruscsov elvtárs! A szovjet párt- és kormányküldöttség mélyen tisztelt tagjai, elvtársak, barátaim!

- Bocsuzunk Önöktől. Ugy gondoljuk, hogy a néhány rövid nap alatt, amit hazánkban töltöttek, érezték a magyar nép, munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek igaz szeretetét.

- A magyar dolgozó milliók szívéből fakad az az őszinte érzelem, amivel találkoztak az elvtársak Budapesten, vidéken, munkások, bányászok, parasztok, értelmiségi dolgozók között.

- Önök találkoztak pártunk és kormányunk vezetőivel is. Tárgyalásokat folytattunk, s az a közös nyilatkozat, amelyet kiadtunk, leszögezi teljes egyetértésünket kapcsolataink fejlődésének minden kérdésében és a nemzetközi élet legfontosabb kérdéseiben egyaránt. Tárgyalásaink bizonyították, hogy a szocialista országok kommunista és munkáspártjai képviselőinek 1957. novemberi moszkvai értekezletén elfogadott nyilatkozat elveit az élet mindenbe igazolja.

- A szocialista országok kölcsönös viszonyát a teljes egyenjogúság, a területi sérthetlenség, az állami függetlenség és szuverenitás tiszteletben tartásán túl elsősorban a szocialista országok kölcsönös testvéri segítsége jellemzi. Kapcsolataink minden megnyilvánulásának fő törvénye: a szocialista internacionalizmus lenini elve, a szocializmus közös útja, társadalmi-gazdasági rendszerünk és államhatalmunk közös osztálytartalma.

- Kedves elvtársak!

- Önök látták mindennapi munkánkat és résztvettek a magyar szabadság születése napjának megünneplésében. Meggyőződhetek arról, amit egész népünk vall és tetteivel szolgál, hogy népünk erejéhez képest teljesíti kötelezettségeit a szocialista építés és a béke védelme magyar szakaszán. /folyt.köv./

14.17

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 24. kiadás

1958. április 10. 14 óra 45 perc

/Kádár János beszéde...1.folyt./

- A dolgozó magyar nép megvédi, megőrzi a felszabadulást követő években született, a 1956. ésszén megtámadott, de most újra erős, a dolgozók békéje és biztonsága felett örökös népi hatalmat. Erőinket most a szocialista építésre, gazdasági és technikai alapjának állandó szélesítésére és erősítésére összpontosítjuk.

- Ez a nagy munka is elképzelhetetlen lenne a szocialista országok testvéri barátsága, állandó kölcsönös támogatása nélkül.

- Dolgozó népünk lelkes örömmel tartja számon mindazokat a sikereket, és eredményeket, amelyeket a szovjet nép - lenini pártját követve - a XX. kongresszus világtörténelmi jelentőségű határozatainak végrehajtásában elért. Akár az ipari vezetés átszervezésének kérdésére, akár a kolhoz-rendszer erősítését és a gépállomások átszervezését előző intézkedésekre gondolunk, tudjuk, hogy ezek a lépések tovább növelik a Szovjetunió erejét, s így az egész szocialista tábor számára nagyjelentőségűek.

- Kedves Hruscsov elvtárs! Kedves Elvtársak!

Látták a munkát, amely magyar földön folyik, hogy itt is felépüljön a klasszikus mentes társadalom, a szocializmus. Mi nagyon jól tudjuk, hogy az alkotómunka élet-  
eleme, levegője a béke. Ezért állunk minden tettünkkel a nemzetközi küzdőtérrel a béke ügyét oly következetesen védelmező szovjet politika és kezdeményezések mellett. A Magyar Népköztársaság számára a békeharcban való helytállásnak különös jelentősége van, amikor Európa szívében új támadási alapja született a háborus erőnek a bonni parlament átellenes gyverkezésre hozott határozatával. Magyarország sokszor és féltelmesen érezte a német militarizmus támadását, éppen ezért a leghatározottabban lép fel annak újjá-  
élesztése ellen.

- Számunkra, nemzeti függetlenségünk, népünk életének biztonsága szempontjából felmérhetetlen jelentősége van a Varsói Szerződésnek, amely minden imperialista fenyegetéssel szemben a szocialista országok nagy családjának testvéri közössége, védelmi szövetsége. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. április 10. 14 óra 55 perc

/Kádár János beszéde...2.folyt./

Az öt emháború hirdetőinek, a német militarizmus újjáélesztőinek, a népek százmilliói egyre hangosabban és határozottabban megnyilvánuló békavágya mellett számolniuk kell azzal is, hogy a szocialista tábor meg tudja védelmezni a szocializmus útjára lépett népeket, építőmunkájukat, hatalmas alkotásait!

- Kedves Elvtársak!

- Hadd bucsuzzan Önöktől a szeretet és a barátság szívből jövő szövetsége, hadd mondjam: a előbbi viszontlátásra, kedves elvtársaink. Testvéreinktől bucsuzunk, akik el-  
utaznak tőlünk, de a harcban, a munkában mégis közel maradnak hozzánk.

- Örjűk Önöket, vigyék magukkal pártunk, munkásszervezőink, népünk forró testvéri üdvözlését. Adják át üdvözlésüket Moszkva, az egész Szovjetunió munkásságának, parasztságának, értelmiségi dolgozóinak, az egész szovjet népnek.

- Szerencsés utat, jó egészséget és sok sikert kívánunk az egész emberiség javát szolgáló munkájukhoz és nemcsak Hozzájukhoz.

- Eljen és virágozzék a megbonthatatlan, örök barátság pártjaink, népeink, országaink között! /Hosszantartó taps/

- Eljen és győzedelmeskedjék minden akadály fölött az emberiség reménye: a szocializmus és a béke ügye! /Viharos taps/

- Szerencsés utat kedves barátaink! /Percekig tartó lelkes taps/. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. április 10. 11 óra 55 perc

Ülést tartott a MEDOSZ elnöksége

1958. április 10.

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöksége csütörtökön központi vezetőségi ülést tartott. Az ülésen Halász József, a MEDOSZ titkára ismertette a MEDOSZ II. kongresszusa óta végzett munkát és a SZOT XIX. kongresszusának tanulságait. Az ülésen megbeszélték és értékelték az eddigi tevékenységet és megtárgyalták a szakszervezetnek a gépállomásokon folytatott működését és ennek tanulságait. Az április 10-i ülésen számos gépállomási dolgozó és szakember is résztvett, akik hozzájárulásaikkal támogatták a szakszervezet munkáját. /MTI/

Ötmillió forintos költséggel keskenyvágányú vasutat épít a TÚZEP

1958. április 10.

Figyelemreméltó beruházást valósít meg az idén a TÚZEP főigazgatóság: Eger-Szarvaskő-Ujbányatelep és a központi TÚZEP telep között mintegy ötmillió forintos költséggel keskenyvágányú vasutat épít. Az előkészítő munka már megkezdődött. A kisvasut-vonal nagymértékben gyorsítja majd Eger és környéke lakosságának tüzelőellátását.

A kereskedelem tervbe vette még, hogy ideai beruházási keretében a fővárosban központi GAZERT telepet létesít. A főváros több pontján levő szétszórt telepek legtöbbször tűzveszélyesek voltak, s a munka sem volt korszerű. A központi telep megoldaná ezeket a kérdéseket, s a terv szerint innen tehergépkocsin szállíthatnák a gázpalackokat az előfizetőkhez. Ha elkészülnek a tervekkel, rövidesen megkezdik a telep építését. /MTI/

Elkészült az új husüzem Debrecenben

1958. április 10.

Debrecenben a vágóhídon több mint négymillió forint beruházással hazánk egyik legkorszerűbb husüzeme épült fel. Az új üzemben a jövő héten megkezdik a próbaüzemelését. A gépek nyolc óra alatt hatvan mázsa töltelékárut készítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. április 10. 15 óra 05 perc

Elutazott a szovjet párt- és kormányküldöttség

1958. április 10.

A Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége nyolc napig tartó magyarországi látogatása után csütörtökön délelőtt a Ferihegyi repülőtérrel visszatért a Szovjetunióba.

A küldöttséget: N.Sz. Hruscsovot, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkárát, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökét, a küldöttség vezetőjét, P.A. Kozlovot, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagját, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettesét, A.A. Gromikot, a Szovjetunió külügyminiszterét, V.V. Grisint, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának elnökét, P.J. Selesztet, Ukrajna Kommunista Pártja Kijev területi bizottságának első titkárát, A.P. Bojkovát, a Szovjetunió Kommunista Pártja leningrádi városi bizottsága másodtitkárát ünnepélyesen búcsúztatták. A küldöttség tagja volt J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete is.

Az ünnepi díszben pompázó repülőtér betonján sok ezer fővárosi dolgozó gyűlt össze, hogy búcsút vegyen a szovjet vendégektől.

Megjelent a küldöttség búcsúztatására Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, dr. Münnich Ferenc, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Pároly, Harosán György, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai, dr. Sik Andre külügyminiszter, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Antos István pénzügyminiszter, dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, Trautman Rezső építésügyi miniszter, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszter, Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal

elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége.

Megjelent a küldöttség búcsúztatására a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /folyt.köv./

11/43

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958. április 10.

15 óra 15 perc

/Elutazott a szovjet párt- .....1. folyt./

A repülőtéren felsorakozott diszörség parancsnoka jelentést tett N.Sz.Hruscsovnek, majd felcsendültek a magyar és a szovjet Himnusz hangjai. N.Sz.Hruscsov Kádár János társaságában ellépett a felsorakozott diszörség elé és üdvözölte azt.

N.Sz.Hruscsov és a küldöttség tagjai ezután köszöntötték az Elnöki Tanács elnökét, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány, majd a diplomáciai testület megjelent tagjait.

Az uttörők piros rózsá- és szegfűcsokrokkal kedveskedtek a szeretett vendégeknek, akik ezután magyar államférfiak kíséretében elhaladtak a bucsuztatásukra megjelent dolgozók hosszú sorai előtt. A fővárosi dolgozók hosszasan éltették a magyar-szovjet barátságot, zászlókat, kalapjukat lengtetve köszöntötték a szeretett vendégeket, akik mosolyogva viszonzták az üdvözlést.

A küldöttség tagjai ezután Kádár János, Dobi István, dr. Münnich Ferenc, Marosán György társaságában a repülőtér közepén levő, vörös drapériával díszített szonoki emelvényre léptek, ahol N.Sz.Hruscsov bucsubeszédet mondott.

/N.Sz.Hruscsov beszédét előző kiadásainkon közöltük/.

Ezután Kádár János mondott beszédet.

/Kádár János beszédét előző kiadásainkon közöltük./

A beszéd végén N.Sz.Hruscsov melegen átölelte Kádár Jánost és dr. Münnich Ferencet és együttesen szívélyesen köszöntötték a dolgozókat.

Az Internacionálé elhangzása után a küldöttség tagjai fogadták a diszörség díszmenetét, majd beszálltak a TU külön repülőgépbe. A gép ajtajából N.Sz.Hruscsov mosolyogva, kalapját lengtetve, még egyszer bucsuzott a megjelentektől, akik újból hosszasan ünnepelték a szovjet párt- és kormányküldöttség vezetőjét, a küldöttség tagjait, a szovjet és a magyar nép barátságát.

Néhány perc múlva a hatalmas gép a magasba emelkedve elindult a Szovjetunióba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958. április 10.

15 óra 25 perc

A Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének közleménye

1958. április 10.

A Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége és személy szerint N.Sz.Hruscsov elvtárs címre igen sok levél és távirat érkezett állami- és pártszervektől, városok és falvak, vállalatok és szervezetek dolgozóitól azáltal a kéréssel, hogy látogassák meg őket.

A Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége szívből jövő köszönetet mond a szervezeteknek és a dolgozóknak a forró üdvözlésekért és baráti meghívásokért. Őszinte sajnálatát fejezi ki, hogy nem tehetett eleget a meghívásoknak, mivel a küldöttség magyarországi tartózkodásának időtartama korlátozott volt.

Tiszta szívből kívánunk Önöknek kedves elvtársak sikereket a szocializmus építésében és szerencsét a magánéletben.

Viszontlátásra magyar barátaink.

A Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége.

/MTI/

Megkezdték a "Láng" tűzhely sorozatgyártását

1958. április 10.

A Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyárban csütörtökön megkezdték az új, tetszetős kivitelű, "Láng" tűzhely sorozatgyártását. A hőfőhár zománcozású, nikkelezett tűzhelynek az a különlegessége, hogy a főzőlap kicserélésével bármikor tetszés szerint villany, vagy gáztűzelésre is átalakítható. A tervek szerint havonta kétezret adnak át a kereskedeleznek. /MTI/

15<sup>12</sup>

B 30. kiadás 1958. április 10. 15 óra 50 perc

Ervetlen munkánál több mint 140 műszakot takarítottak meg a szovjet feltörésműveléssel

1958. április 10.

Oroszlányon már csaknem egy esztendeje használják a szovjet Sz.B. M-3 U típusú feltörésművelőgépet. A kiváló gép nemcsak szénben, hanem meddőben is gyorsan halad és már eddig is sok kiváló eredményt ért el vele. Boros József vágja a gép állandó kezelője legutóbb a XIX-es aknában hat műszak alatt 32 méter hosszú, 390 milliméter átmérőjű lyukat furt ki meddőben. Ennek a légvezetéknek a kihajtásához hat ember egy havi munkájára lett volna szükség. Így a kiváló szovjet géppel több mint 140 műszakot takarítottak meg. /MTI/

--

Új frontfejtéseken kezdik meg a munkát Alberttelepen

1958. április 10.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt Alberttelepi bányabizalmának dolgozói mintegy másfél éve birkóznak a nehézségekkel. A bányabizalmat már lokalizálták, rendbehozták a megrongált vágatokat is. A régi művelésből és a vetők közül azonban olyan nagymennyiségű víz tört elő, hogy elvezetésére külön vízelvezetőket kellett építeni. A vízelvezetők most elkészültek, s így a vetők között felgyülemlő vizet a fejtési munkahelyekről el tudják vezetni.

A nehézségek legyürése után kezdték meg a termeléshez szükséges frontfejtések kialakítását. A IV-es ereszkében új, nagytermelőkenységű munkahelyet képeztek ki, ahonnan csütörtökön már felszínre küldték az első csille szenet. A folyamatos széntermelés biztosítására a víztelenített I-es számú siklóban kétszárnyú front kialakításán dolgoznak. Itt a termelést júliusban kezdik el. Harmadik frontfejtést is kialakítottak, amely tartalékként szolgál. A munkahelyek segítségével az Alberttelepi bányabizalmat májusban már ismét negyven-ötven vagon szenet termel naponta. /MTI/

--

B 31. kiadás 1958. április 10. 15 óra 50 perc

Társadalmi munkaszerveződést kötnek az építkezésekben résztvevő KISZ-szervezetek az építővállalatokkal

1958. április 10.

Az elmúlt években az ifjúsági szövetség több országos jelentőségű építkezést pártfogolt; a fiatalok tömegesen vettek részt a nagy építkezésekben. Jelentősen gyorsította az a Sztálinváros, Kazincbarcika és a többi szocialista város építését. A mozgalom ilyen formája azonban nem volt alkalmas arra, hogy minden segítani kész fiatalt bekapcsoljon a társadalmi munkába.

Az ifjúsági társadalmi munka szervezetébe tétele érdekében a KISZ Központi Bizottsága és az Építésügyi Minisztérium most megállapodást kötött. A megállapodás értelmében az EM lehetőséget ad a KISZ bizottságoknak, hogy területi illetékességük szerint egyes építkezéseken a kivitelező építőipari vállalatoktól elvállalják a kisebb munkákat, a költségvetésben megszabott ár 75 százalékának erejéig. Az idei nagyarányú iskolaépítkezéseknél például elvállalhatják a tereprendezést, parkosítást, stb.

A fiatalok munkájuk ellenértékét közös óljaikra fordíthatják. Ez ösztönzővé teszi a társadalmi munkát és javítja a KISZ szervezetek anyagi helyzetét. Az építőipari vállalatoknak is előnyös, így az előirányzatnál gazdaságosabban végezhetnek el egyes munkákat és számottevő összegeket takaríthatnak meg a népgazdaságnak.

A KISZ bizottságok vagy szervezetek csak felelősséget vállalhatnak munkát. Ha az engedélyt megkapják és a munka kiadásával az építő vállalat igazgatója is egyetért, elvállalására szerződést kell kötni. Az építőipari vállalat gondoskodik a munka irányításáról és állandó ellenőrzéséről.

Az EM felhívja a vállalatok igazgatóit, hogy a lehetőségekhez mérten használják fel a fiatalok segítőkészségét, tegyék lehetővé, hogy minden KISZ-szervezet vállalhasson a tagok képességeinek megfelelő építési munkát. A KISZ Központi Bizottsága szervezeteihez intézett felhívást, hogy vegyék igénybe az Építésügyi Minisztérium nyújtotta lehetőségeket. /MTI/

--

150

B 32. kiadás 1958. április 10. 15 óra 55. perc

Pioker és Mórsh találmányok a brüsszeli vilákiállításán

1958. április 10.

A brüsszeli vilákiállításán ötletes magyar találmányt csodálhattak a vásár látogatói: Pioker Ignác és Mórsh Mihály hidrokopir másolómaró berendezését. A korszerű elektromos vezérlésű, hidraulikus mozgású szerkezet bármely gyaloggépre, vagy marógépre felszerelhető. A berendezés tapintófejből elektromos vezérlésű szekrényből és hidraulikus hajtóműből áll. A találmány lényeges eltérést mutat az eddig alkalmazott másolóberendezésekhez képest. Legfőbb erénye, hogy egészen bonyolult munkadarabok elkészítésére is kiválóan alkalmas. Kezelése egyszerű, semmiféle különös szaktudást nem igényel és kezelője külön betanítási idő nélkül is dolgozhat vele. A beszabályozott gép teljesen automatikusan felfogja a munkadarabot, elvégzi a marást, vagy a gyalulást. Nagy előnye ezenkívül még az, hogy lényegesen gyorsabban dolgozik, mint a régi típusok, például a lánckerekek megmunkálása az eddigi időnek egyötöde alatt történik. /MTI/

Könyvkiállítás a Lengyel Olvasóteremben

1958. április 10.

A Kultura Könyv és Hírlap Kúlcserkedelmi Vállalat és a Lengyel Olvasóterem rendezésében csütörtökön lengyel könyvkiállítás nyílt a Lengyel Olvasóteremben. Az ünnepélyes megnyitón jelen volt Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, ott voltak a Külügyminisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a kulturális és társadalmi élet képviselői. Résztvett a megnyitáson Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a nagykövetség több tagja.

Jan Moszezenski, a lengyel nagykövetség első titkára üdvözölte a megjelenteket, majd hangsúlyozta, hogy a lengyel-magyar kulturális egyezménynek tíz évvel ezelőtti megkötése lehetőséget nyújtott a lengyel és a magyar nép számára, hogy igen gazdag kulturális kapcsolatot építsen ki. Széleskörű lehetőségeket biztosított a tudományos, művészeti és irodalmi együttműködés további kiépítésére és fejlesztésére. Ezt a célt szolgálja az a könyvkiállítás is. Nagy öröm számunkra - mondotta - hogy a lengyel-magyar kulturális egyezmény aláírása óta tekintélyes számú kitűnő magyar irodalmi művet adhattunk a lengyel olvasók kezébe, de éppen így örvendünk, hogy a mi klasszikus és jelenkori irodalmunk termékeit is mind szélesebb körben fordítják le magyar nyelvre.

Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy a népi Lengyelország könyvkiadása a háborús pusztítások után kezdte el a munkát, s az elmúlt 13 év alatt rendkívüli eredményeket ért el. A most megnyitott kiállítás csak izelítő a sokrétű, változatos, gazdag lengyel könyvkiadásból.

Ezután a megjelentek megtekintették a kiállítást, amely április 20-ig tart, s naponta 11 órától 19 óráig látogatható. /MTI/

1520

B 33. kiadás 1958. április 10. 16 óra - perc

Fokozottabb követelményeket támasztanak a vállalatok a munkásfelvételnél: nehéz elhelyezni a "vándormunkásokat" - Szakmunkásokat és segédmunkásokat keres az építő- és gépipar - Tervezés az ifjúság helyzetéről

1958. április 10.

A téli hónapokban majdnem mindig gondot okozott az új munkások, elsősorban a szaktudással nem rendelkezők elhelyezése. Tavaszkezdetén azonban megváltozik a helyzet, s ez a változás már most is mutatkozik.

A pesti üzemek egyrésze szakmunkásokat, keres, elsősorban forgácsolókat, így szatargályosokat, marókat, gyalusokat. Az építőipar is két szakembereket, így kőműveseket, ácsolókat, állványozókat, asztalosokat. Az üzemek nemcsak szakképzett munkásokat vesznek fel ezekbe a munkakörökbe, hanem betanított munkásokat is. Néhány szakmában kisebb munkásrész felelős van. Így például az utóbbi időkben kevés üzem keres villanyszerelőt, autogén-hegesztőt. A kezdő gépkocsivezetők nehezebben tudnak elhelyezkedni, a vállalatok például, ha teherautó-vezetőt keresnek, megkívánják, hogy az legalább négy-öt éves gyakorlattal rendelkezzen, mert nagy értékeket nem szívesen bíznak kevésbé képzett emberre. Általában megállapítható, hogy a munkásfelvételnél a vállalatok fokozottabb követelményeket támasztanak. Nehéz elhelyezni az úgynevezett "vándormunkásokat", mert tanításuk hosszabb időt igényel, s a várható teljesítmény - éppen mert munkahelyüket annyiszor változtatják - nem áll arányban a rájuk fordított idővel, energiával.

Január-februárban, de még márciusban is sok segédmunkás hiába keresett munkát. Ma már a dolgozós, szorgalmas segédmunkást az építőiparban és a vasiparban szívesen foglalkoztatják, hiszen több a munkahely, mint a jelentkező. Olyan munkakörökben azonban, amelyek csökkentett fizikai munkát igényelnek, - portások, stb. - még mindig nehéz az elhelyezkedés.

Továbbra is sok gond van a nőekkel. A jelentkezők legtöbbször ugyanis semmiféle szakképzettsége nincs és csak együsdzások, tisztán munkahelyet keresnek. A konzervipar, a gyümölcsválogatás még nem indult meg, az idényjellegű munkák nem kezdődtek el, tehát nehéz még megoldani problémájukat. Az is baj, hogy a fővárosi jelentkezők nem vállalnak zömében olyan munkát, mint a kalauzi, s segédmunkásként sem hajlandók elhelyezkedni.

A vidékről - bár lassan megindul a mezőgazdasági munka - még mindig nagy az árelés. /foly.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958. április 10. 16 óra 10 perc

/Fokozottabb követelményeket....folyt./

A vidékiek elsősorban az építőiparban és a kertészetben találnak munkalehetőségeket, ezek azonban a szálláshiány miatt, korlátozottak.

Egyelőre még kisebb, de mindinkább súlyosbodó gond a 14-16 évesek munkabeállítása. Korábban határozat volt arra, hogy a vállalatok és üzemek a fiatalokat négyórás munkára szerződtesse, hogy ott megismerkedhessenek a szakmákkal, általában a munkával. Ezt a korábbi intézkedést a vállalatok elfelejtették, pedig júniusban sok olyan leány és fiú jelentkezik majd, aki a nyolc elemet elvégezte, viszont középiskolába nem akar beiratkozni. Az ifjúság elhelyezésének ügyéről hamarosan szélesebbkörű megbeszélésekre kerül sor. /MTI/

A Televízió műsora

1958. április 10.

pénteken 19.30 órával kezdettel:

- 1./ A város peremén - Magyar film.
- 2./ A lipcsei nemzetközi vásáron. Riport film.
- 3./ Szerelen, ahogy az asszony akarja. Nyugat-német film. /MTI/

15-30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. április 10. 16 óra 10 perc

Az MTI Foto 1958. április 10-i, csütörtöki képanyaga:

1958. április 10.

A szovjet párt- és kormányküldöttség elutazása Budapestről  
Sevcenko szovjet kukoricatermesztő látogatása Adonyban  
A műanyag útja a gyártástól a felhasználásig  
Az abasári régi szőlőtermelők fiatalokat tanítanak a szőlőolt-

vány készítésére  
A Nemzeti Színház műsorából  
Christian Ferras francia hegedűművész hangversenye  
Képek Sztálinvárosból  
Lengyel könyvkiállítás megnyitása  
Győri Kisfaludy Színház: Szent Johanna  
Vízirevü bemutatására készül a Fővárosi Nagycirkusz  
Kivirágoztak a mandulafák Budán  
Buda pesti városképek /pozsonyi

Külföldi képanyag

Szovjetunió:

Magyar ifjúsági staféta Uzsgorodban  
A Lenin szobor és a Tanácsok Palotája létesítésére  
érkezett pályaművek bemutatása  
P.I. Csajkovszkij nemzetközi zongora és hegedűverseny  
Moszkvában  
A moszkvai földalatti vasút új utvonala  
A Pcsolka új típusú repülőgép

Jugoszlávia:

Szvetozár Vukmanovics lett a Jugoszláv Szakszervezeti Szövetség elnöke

Kína:

Gazdag olajmezőkre akadtak Szecsuan tartományban  
Chivu Stoica látogatása Csu Te-nél és Liu Sao-csi-nél

Japán:

Tokio látképe  
Tokio egyik központi városrésze csuocsforgalom idején

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1958. április 10. 16 óra 10 perc

/Az MPI foto...folyt

"Kinkaku-ji" az "arany kastély"

A világbéke szobra Nagaszakiban

A parlament épülete Tokióban

Elkészült az új tokiói stadion

Amerikai repülőgépek Thai-föld részére

Thai-föld

Burma:

Aromán miniszterelnök Burmában

Indonézia:

A szumátrai lázadoktól zsákmányolt fegyverek kiállítására Dzsakartaiban

Csehszlovákia:

A csehszlovák ipar átszervezése

NSZK:

Az anya és gyermeke jól vannak. /A müncheni állatkertben /

A bonni tűzoltók új házi riasztó készüléke

Lengyelország:

Játékvilágban...

Gőzmozdonyok India részére

Szőnyegek és takarók selejtanyagból

/MPI/

Tíz esztendővel ezelőtt kezdődött meg az Uttörő Vasut építése - Tíz év alatt több mint hétmillió utas

1958. április 10.

A Hegyhát utca és a Rege ut találkozásánál 1948. április 11-én ünnepi kapavágással kezdődött meg az Uttörő Vasut építése.

Az építkezés gyors ütemben megindult, pedig nagyon nehéz körülmények között kellett végezni a munkát, hiszen domithegyekben kellett robbantani, hegyen-ölgyön keresztül kellett vezetni a vasutvonalat. Ennek ellenére 1948. július 31-én már fel is avathatták a Széchenyi hegy állomás - Előre állomás közötti vonalszakaszt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1958. április 10.

16 óra 10 perc

/Tíz esztendővel ezelőtt...folyt./

A további esztendőben folytatták az építkezést, s ma már 11.1 kilométer hosszúságú vonalon közlekednek a kis vonatok, Széchenyi hegytől egészen a Hűvösvölgyig. A vasutvonalon hét állomás van: Széchenyi hegy állomás, Uttörőváros állomás, Előre állomás, Jánoshegy állomás, Ságvári liget állomás, Hárshegy állomás, Hűvösvölgy állomás és ezenkívül a Normafa megálló.

Az elmúlt tíz esztendőben nagy forgalmat bonyolítottak le az Uttörő Vasuton, erről tanuskodik a három állomáson elhelyezett vendékönyv is, amelyben a Szovjetunióból, Kinából, Amerikából, Afrikából hazánkba érkezett utasok kedves megemlékezéseit olvashatjuk. Tíz esztendő alatt körülbelül hétmillió utast szállított az Uttörő Vasut, s évenként 450-500 gyermek teljesít vasuti szolgálatot.

Az ünnepi jubileum alkalmával az Uttörő Vasuton nagyobb szabásu ünnepekre kerül majd sor. /MPI/

..-

Moszkva után más szovjet városokban is bemutatják a Magyar Forradalmi Művészet kiállítását

1958. április 10.

A Magyar Forradalmi Művészet moszkvai kiállításának megnyitására résztvevő küldöttség, - Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója, Dési-Huber Istvánné Kossuth-díjas festőművész özvegye és Sárdi Brutusz festőművész, főrestaurátor - hazatért. Mihályfi Ernő miniszterhelyettes a moszkvai kiállításról a következőket mondta:

- A Magyar Forradalmi Művészet kiállítása, amely három és fél hónapig volt nyitva Budapesten a Mücsarnok termeiben, felszabadulási ünnepségünk előestéjén nyit meg Moszkvában. A Szovjetunió Kulturális Ügyeinek Minisztériuma és a művészeti körök a legnagyobb szeretettel fogadták és gondozták ezt a kiállítást, s a Puskin Múzeum legszebb termeit bocsátották rendelkezésére. Szovjet művészek, műtörténészek, a múzeum vezetői és munkatársai megható, lelkes szeretettel segítettek a kiállítás elrendezésében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. április 10. 16 óra 30 perc

/Moszkva után...folyt./

Nagy megtiszteltetés volt, hogy a megnyitón N.A. Mihajlov, a Szovjetunió kulturális ügyeinek minisztere mondott beszédet. Rajta kívül megjelentek az Észtszovjet Szocialista Köztársaság és az Örmény-Szovjet Szocialista Köztársaság kulturális ügyeinek vezetői, a baráti államok nagykövetei és más országok diplomáciai képviselői. Már az első napokban állandóan zsúfolva voltak a magyar kiállítás terméi. Külön filmet készítették a magyar forradalmi művészet alkotásairól, képekről, szobrokról és rajzokról. A szovjet sajtó megleghangú cikkeiben foglalkozott a kiállítással.

A kiállítás, amely a szovjet-magyar kulturális kapcsolatoknak kiemelkedő eseménye, május 5-ig marad Moszkvában, azután Leningrádba viszik. Nagy öröm számunkra, hogy forradalmi művészetünk haladó hagyományait, legújabb alkotásait később az Észtszovjet Szocialista Köztársaság közönségének is megmutathatjuk, - mondotta Minályfi Ernő. /MTI/

..-

A Legújabbkori Történelmi Múzeumnak

1958. április 10.

a Kataroi tengerészfelkelés című kiállítása április 15-én zárul és május 1-én a miskolci Herman Otto Múzeumban nyílik meg. /MTI/

..-

A szovjet párt- és kormányküldöttség távirata magyar államférfiakhoz

1958. április 10.

A Magyarországról elutazott szovjet párt- és kormányküldöttség az alábbi táviratot küldte a határról:

Kádár János, dr. Münnich Ferenc és Dobi István elvtársaknak

Amikor elhagyjuk nagyszerű földjük határát, szívélyes köszönetünket küldjük önöknek drága barátaink az örömteli vendéglátásért, amelyben a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségét részesítették. Soha sem felejtjük el magyar barátaink, a testvéri magyar nép között eltöltött napokat.

N.Sz.Hruscsov, F.R.Kozlov, A.A.Groniko, V.V.Grisin, P.J.Seleszt, A.P.Bojkova. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1958 április 10 16 óra 51 perc

Egy-két hetet késnek a hajtattott zöldségfélék

1958 április 10

Az idei szeszélyes, hideg tavasz, a márciusi havazások, a fagyos éjszakák nemcsak a szabadföldi növényekben okoztak kisebb-nagyobb károkat, de a hajtattott zöldségtermesztést is hátráltatták. A Földművelésügyi Minisztérium gyümölcs- és zöldségtermesztési osztályára érkezett legutóbbi jelentések szerint a kedvezőtlen időjárás miatt a hajtattott zöldségfélék egy-két héttel később kerülnek piacra, mint normális körülmények között. De megérették a rossz időt a szabadföldi termesztésre szánt melegágyi palánták is. A február eleji meleg napokban elvetett magvak kikelték ugyan, a későbbi fagyok és a havazások, sűrű borulások miatt azonban a palánták 10-20 százaléka, helyenkint 30-40 százaléka, elpusztult, más részük felnyurgult.

Az áttelelő zöldségfélékben: csak egyes vidékeken tapasztaltak 5-20 százalékos kárt. Országsszerte megkezdtek a zöldségtermelők a talajelőkészítő munkákat, az öntözőcsatorna-rendszer karbantartását, az öntözőbarázdák kiépítését. A megritkult palántaágyások újratevésére mindenütt elegendő és jóminőségű mag áll rendelkezésre. Általános tapasztalat, hogy a szabadföldi korai zöldségtermesztés iránt nemcsak a termelősövetkezetek, de az egyéni gazdák körében is jóval nagyobb az érdeklődés, mint a megelőző években. /MTI/

---

Fodor József, Kossuth-díjas költő

1958 április 10

Vitezslav Nezval csehszlovák költő temetésére Prágába utazott. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. április 10.

17 óra 45 perc

Százegy színházi bemutató orosz és szovjet szerzők műveiből a felszabadult Budapesten

1958. április 10.

Horthy fasiszta Magyarország színpadjairól szám-  
üzött orosz és szovjet drámairodalom az elmúlt 13 év alatt elju-  
tott a magyar közönséghez. A főváros színházaiban 1945-től száz-  
egy bemutatót tartottak orosz és szovjet szerzők műveiből.

előtt  
szerzők művei / A Nemzeti Színház 1945-ben nyitotta meg kapuit  
a szovjet/Szimonov: Orosz emberek című darabjának bemutatójával,  
majd követte Rachmanov: Viharos alkonyat című drámája és a Kamara  
Színházban Csehovnak két komédiája. A Magyar Színház művészeinek  
tolmácsolásában három orosz, illetve szovjet színdarabbal ismerked-  
hetett meg a közönség. Emlékezetes volt a Vigszínházban Gorkij:  
Éjjeli menedékhelyének bemutató előadása is.

Az 1946-47-es és az 1947-48-as színházi évadban  
öt-öt szovjet és orosz színdarabot tűzték műsorra a budapesti szin-  
házak. A Madách Színház választása Osztrovszkij: Holló a hollónak  
című darabjára esett, a Nemzeti Színház pedig Gorkij művet muta-  
tott be nagy sikerrel. A Művész Színházban hosszú idő után először  
szóltak meg magyar nyelven Dosztojevszkij: Bűn és bűnhődés című  
művének szereplői.

Az 1948-49-es évadban tizenegyre emelkedett az  
orosz és a szovjet darabok bemutatóinak száma. A fővárosban ebben  
az évadban három Gorkij darabot, köztük a Vászka Zseleznovát és a  
Kispolgárokat tűzték műsorra. Ezenkívül Osztrovszkij, Ehrenburg  
és újabb Dosztojevszkij bemutató fémjelezte az orosz és a szovjet  
drámairodalom térnyerését. A színházi évad egyik kiemelkedő esemé-  
nye volt Fagyeejev: Ifjú gárdjának bemutatója a Magyar Színházban.

A következő két színházi évadban 13, majd 16  
orosz, illetve szovjet színdarab bemutatójára kerül sor. Az 1950-  
51-es színházi idényben a Nemzeti Színház többek között Trenyov,  
Ljubov Jarovája, a Magyar Színház Gogoly: Revizor című művet tűz-  
te műsorra. Az Ifjúsági Színházban három orosz, illetve szovjet  
darabot mutattak be, köztük Gorkatov művét: Az apák ifjuságát.  
A szovjet szerző darabját mutatta be a Fővárosi Operettszínház is.  
Miljutyin: Havasi kürt című operettjét játszották.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. április 10. 17 óra 30 perc

/Százegy színházi....folyt./

A következő évek orosz és szovjet színdarabjai-  
nak bemutatói között említhető Gorkij: Az anya című drámája, ame-  
lyet a Nemzeti Színház tűzött műsorára, A Madách Színház Pagonyin:  
A Kreml toronyórája című drámáját, a Nemzeti Színház Csepurin: Ta-  
vaszi áradás című művét mutatta be. A Néphadsereg Színháza Cse-  
hov: Sirály című színművét, a Déryné Színház Osztrovszkij: Karri-  
er című darabját adta elő.

Az 1957-58-as színházi évadban eddig a Nemzeti  
Színház Gorkatov: Egy éjszaka című drámáját tűzte műsorára. A  
Petőfi Színház Visnyevszkij: Optimista tragédiájának bemutatójára  
vállalkozott. Az előadás kitűnően sikerült és a színház együtte-  
sét nívódíjjal jutalmazták. A felszabadulás óta eltelt tizenhá-  
rom év orosz és szovjet színházi bemutatóinak során röviddel eze-  
lőtt a Magyar Néphadsereg Színházában tűzték műsorra Alekszandr  
Stejn Hotel Astoria című darabját. /MTI/

A MAHART közli.

1958. április 10.

hogy Budapest-Monács vonalon a meghirdetett második hajójáratot  
a kedvezőtlen időjárás miatt április 16 helyett, csak május 5-én  
indítja meg. Mohácsra tehát csak a déli 12 órás hajó indul. /MTI/

ó;ó

Új bemutatóra készül a Magyar Néphadsereg Színháza

1958. április 10.

A Magyar Néphadsereg Színházában május 5-én készülnek  
az új bemutatóra: Pavel Kohut csehszlovák író Elyen nagy szerelem  
című színművének előadására. A főszerepeket Rutkai Eva, Sulyok  
Mária, Ajtay Andor, Bitskey Tibor és Pálos György játssza.

Pavel Kohut darabjának premierje május 16. /MTI/

B 42. kiadás 1958. április 10.

18 óra 15 perc

Megajándékozták a tizezred ik véradót

1958. április 10.

✓Szántó A Péterfy Sándor utcai területi vértranszfúziós állomáson csütörtökön jelentkezett a tizezredik véradó, Szántó Mártonné Soroksár Dunapataj utca 3. szám alatti lakos. A véradó alközpont dolgozóinak nevében dr. Dávid József főorvos köszöntötte. ✓Mártonnét és megajándékozta. A Magyar Vöröskereszt budapesti szervezetének ajándékát pedig dr. Bánhidai Péterné adta át a tizezredik véradónak. Szántó Mártonné most adott először vért.

/MTI/

--

Erősödnek a KISZ kapcsolatai a kapitalista országok haladó ifjúsági szervezeteivel

1958. április 10.

1958. április 10.

A KISZ Központi Bizottságának képviselőjében Perjési László, a KISZ Központi Bizottság tagja résztvett a Dán Kommunista Ifjúsági Szövetség XXIII. kongresszusán, Vadász László, a KISZ Központi Bizottság tagja pedig résztvett a Finn Demokratikus Ifjúsági Szövetségnek az elmúlt napokban megtartott kongresszusán.

A KISZ képviselői a kongresszusok alkalmával megbeszéléseket folytattak a dán és a finn ifjúsági szövetségek vezetőivel, a baráti kapcsolatok továbbfejlesztéséről. /MTI/

--

"Férfinapot" ünnepeltek a Nógrád megyei tanácsnál

1958. április 10.

A Nógrád megyei tanács nődolgozóinak csütörtökön megrendezték a férfiak napját. Az ünnepségen Kaszás Józsefné, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd a nődolgozók műsorral és ajándékokkal kedveskedtek a férfiaknak. /MTI/

--

B 43. kiadás 1958. április 10.

18 óra 30 perc

A Minisztertanács ülése

1958. április 10.

A Tájékoztatási Hivatal közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott. Az ülés első napirendi pontjaként meghallgatta a földművelésügyi miniszter tájékoztató jelentését a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 1957 évi zárószámáról. A zárószámok eredménye azt mutatja, hogy a termelőszövetkezetek az elmúlt gazdasági évben az ellenforradalom által okozott gazdasági károk és politikai zűrzavar ellenére is jelentős eredményeket értek el. A termelőszövetkezetek gazdaságilag és szervezetenként ma szilárdabbak, mint az ellenforradalom előtt voltak.

A múlt évben már január végén megkezdődött a feloszlott termelőszövetkezetek újjáalakulása, a kilépett tagok visszalépése. Mintegy 1400 termelőszövetkezet alakult újjá az elmúlt évben. Ez év első két hónapban is negyvenkettővel növekedett a termelőszövetkezetek száma, a családok száma pedig több mint hatezerkétszázal.

Az 1956/57. gazdasági évről 2519 mezőgazdasági termelőszövetkezet készített zárószámot. Ezek a tsz-ek 1,166.737 hold földterületen gazdálkodtak. A főbb növények termelési adatai a gazdasági évben jelentősen meghaladták az előző évi eredményeket, nagyobbak voltak az egyéni dolgozó parasztok 1957 évi termésátlagánál. A közös gazdaság fejlesztésére való törekvés mutatja, hogy saját erőből 172 millió forintot fordítottak beruházásokra, növelték a termelési alapokat és a tartálékolt készleteket. Az év folyamán 450 hold szőlő és 1599 hold gyümölcsöst telepítettek.

Javult a tsz-ek vagyoni helyzete is. Az egy hold szántóra eső tiszta vagyon 59.7 százalékkal növekedett, de növekedett az egy hold szántóra jutó állóeszköz-állomány is. Emelkedett a tagok közös gazdaságából származó jövedelme is. Az 1957 évi áron számítva a tagok részesedése 43.1 százalékkal haladta meg az 1955 évi részesedés értékét. Jobban érvényesül a szövetkezeti demokrácia, javult a tagok részvétele a közös munkában, a közös gazdaság irányításában. Az év elején jelentkező visszasságokat később kiküszöbölték, erősödött a jövedelemelosztás szocialista rendszere.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1958. április 10.

18 óra 45 perc

/A Minisztertanács...folyt./

Az elért eredmények mellett azonban több negatív vonás is tapasztalható a termelőszövetkezetek munkájában. Az ellenforradalom következtében visszaesett állatállomány az évközi jelentős fejlődés ellenére még mindig nem érte el az előző évek színvonalát. Míg a gépek, felszerelések értéke 1955-höz képest emelkedett, az állatállomány értéke jelentősen csökkent. Kevesebb volt a holdankénti műtrágya-felhasználás is, mint 1955-ben.

A Minisztertanács tájékoztató jelentést tudomásul vette. A továbbiakban határozatot hozott a szénlyi tulajdonban levő lakások tulajdonosait megillető felmondási jog érvényesítéséről. Ezzel kapcsolatban módosította a lakásbérletről szóló 35/1956 számú MT rendeletet és hozzáfűzte, hogy az építésügyi miniszter előterjesztést tegyen a Népköztársaság Elnöki Tanácsához az állami tulajdonba vett házigatlanokkal kapcsolatos egyes kérdések rendezéséről szóló 1957 évi 28. számú törvényerejű rendelet módosítására.

Rendeleetet hozott a Minisztertanács a szörpök, gyümölcslevek és üdítő italok gyártására, forgalomba hozására. Az egységes szabályok niánya spekulációra és egyéb visszaélésekre adott lehetőséget. A most hozott rendelet egységes jogszabályba foglalja a gyártásra és forgalomba hozatalra vonatkozó rendelkezéseket, biztosítja a szakszervek útján a megfelelő ellenőrzést.

Rendeleetet hozott még a Minisztertanács a magán-személyek gépkocsi vásárlására és használatára. Felhatalmazta a külügyminisztert, hogy a január 16-án megkötött magyar-albán polgári légiközlekedésre vonatkozó légügyi egyezmény megerősítése ügyében előterjesztést tegyen a Népköztársaság Elnöki Tanácsához, majd a megerősítés tényéről értesítse az Albán Népköztársaság kormányát.

Hozzáfűzte a kormány ahhoz, hogy az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének sebesz, főorvos és pathológus-anatómus szaksoportjai 1958-ban egy-egy nagygyűlést rendezzenek meghívott külföldi vendégek részvételével. A nagygyűlésekre a baráti szocialista államokból, továbbá Ausztriából, a Német Szövetségi Köztársaságból és Olaszországból hívnak meg vendégeket.

A Minisztertanács módosításokkal elfogadta a második negyedévi munkatervet, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1958. április 10.

11 óra perc

A szerkesztőségek figyelmébe

A mai B. 38. kiadás harmadik hírének /A szovjet párt- és.../ harmadik bekezdése helyesen így kezdődik:

Amikor elhagyjuk nagyszerű földjük határát, szívből jövő köszönetünket küldjük önöknek, drága barátaink a szívélyes vendéglátásért... /MTI/

Nyolcvanöt ezren látogatták a Győri Napok ünnepségeinek

1958. április 10.

A nagy sikerrel zárult Győri Napok ünnepségeit több mint nyolcvanöt ezren látogatták. A rendezvényeknek 3900 szereplője volt. /MTI/

Békegyűlést tartottak a Fejér-Komárom megyei evangélikus lelkészek

1958. április 10.

A Fejér-Komárom megyei evangélikus egyházmegye lelkészei csütörtökön békegyűlést tartottak Tatabányán. Görög Tibor esperes és Salmeczi János tatabányai lelkész, az Országos Békatanács tagja mondott beszámolót. A gyűlés résztvevői végül határozatot hoztak az evangélikus lelkészek békemozgalmi feladatairól. /MTI/

A Nemzeti Színház együttesének vendégjátéka Székesfehérvárott

1958. április 10.

Csütörtökön este a székesfehérvári városi színházban nagy sikerrel vendégszerepelt a Nemzeti Színház együttese Garcia Lorca: Bernarda háza című drámájával. A női főszerepet Tőkés Anna Kossuth-díjas színművésznő alakította. /MTI/

B 46. kiadás 1958. április 10.

19 óra 25 perc

A műszaki intézkedések megvalósításával több mint nyolcvan millió forintot akarnak megtakarítani az idén a Lenin Kohászati Művekben - Technikai konferencián beszélték meg feladataikat a diósgyőri kohászok.

1958. április 10.

Csütörtökön délután a Lenin Kohászati Művek dolgozói a diósgyőr-vasgyári művelődési házban technikai konferenciát tartottak. A többszáz részvevővel megrendezett értekezleten Valkó Márton, a gyár Kossuth-díjas igazgatója mondott beszámolót. Bevezetőben megemlékezett a múlt év jelentősebb eseményeiről. Elmondotta többek között - hogy a gyár 1957 évi termelési tervét 7,2, önköltségi tervét 2,5 százalékkal teljesítette túl. A munkás-paraszt kormány intézkedésének eredményeként tavaly átlagosan 11 százalékkal növekedett a munkások keresete. A kiváló dolgozók jutalmazására - a múlt év második felében végzett jó munkáért - háromszázezer forintot osztottak ki. A gyár üdülőiben tavaly csaknem kétezeröttszázan nyaraltak kedvezményesen. Kereken ötszáz dolgozónak a gyár tapolcai éjjeli szanatóriumában nyújtottak orvosi kezelést és ellátást. Az üzemi konyhán étkezők részére kifizetett hozzájárulás egy év alatt csaknem meghaladta a hárommillió forintot. Többmillió forintot költöttek a gyári, valamint a lakótelepi utak építésére. Kétszáznál több dolgozónak utaltak ki lakást, mindezen felül pedig csaknem 19 millió forint nyereségrészesedést osztottak ki.

A továbbiakban az üzemi tanácsok szerepének fontosságát hangsúlyozta. Beszélt az egyes üzemekben elért eredményekről, majd a társadalmi tulajdon védelmének fontosságát emelte ki.

Az 1958-as feladatokról szólva elmondotta, hogy az idén - tavalyhoz képest - átlagosan 11, ezen belül pedig hengereltáruból 29 százalékkal kell a gyár dolgozóinak többet termelniük. A magasabb, de reális terv teljesítésére és a takarékos gazdálkodás javítására műszaki intézkedési tervet dolgoztak ki. A tervek között szerepel/között - például a nagyolvasztónál a kokszfelhasználás csökkentése, az érc-tömörítőmű építése. Az acél-műben a csillapítatlan acélok részarányának növelésével, a kokillák helyes kezelésével, célravezető tüzelési módszerrel, a folyamatos acéllöntés növelésével akarják javítani eredményeiket. A hengereműveknél az anyagkihozatal javítását, az üzemek korszerűsítését, a nagykovácsműhelyben a dieselesítési program végrehajtását, a vasöntőben a kéreghengerek gyártásának fokozását tüzték ki célul. Az alapanyag-gyárrészleknél erőteljesen növelik a salakgranulálást és salaktéglagyártást, a kemenceépítő gyárrészleknél pedig a magyar samott gyártását szorgalmazzák.

/ többek

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1958. április 10.

19 óra 35 perc

/A műszaki intézkedések....folyt./

Mindezeknek a gyárrészlegekre kidolgozott műszaki intézkedési terveknek a megvalósításával az idén több mint 80 millió forintot akarnak megtakarítani és ezzel biztosítani erre az évre is a nyereségrészesedést.

Valkó Márton nagy figyelemmel kísért beszámolója után gyárrészlegek szerint vitacsoportok alakultak és üzemenként külön-külön beszélték meg részletesen a gyár előtt álló feladatokat, kiegészítve a műszaki intézkedési tervet a felszólalók javaslataival. /MTI/

..

Az idén több mint százötvenezer méternyi olajkutat fúrnak - Olajbányász ankét Nagylengyelben.

1958. április 10.

A magyar olajbányászatra, a hároméves tervben és ezen belül 1958-ban, igen nagy feladatok hárulnak. E feladatok megbeszélésére Nagylengyelben csütörtökön ankétot tartottak a zalai olajbányászati műszaki dolgozói, vezető mérnökei, geológusai, gazdasági szakemberei, a Dunántúli Kőolajipari Gépgyár, valamint a Zalai Kőolajipari Vállalat műszaki vezetői. Ezt a tanácskozást a Zala megyei pártbizottság hívta össze, s résztvettek ezen a kőolajipari tröszt vezető szakemberei, ott volt Szurdi István az MSZMP Központi Bizottság ipari osztályának vezetője is.

Az ankéton Darabos Iván, a megyei pártbizottság első titkára, a megye olajbányászatiának múlt évi munkáját ismertette, majd szüleskorü és magasszínvonalu műszaki vita és az 1958-as évi feladatok megbeszélése került sorra. Felszólalt Szurdi István, aki az MSZMP Központi Bizottsága nevében megköszönte az olajbányászoknak az elmúlt évi sikeres termelő és feltáró, valamint kutató munkájukat. A továbbiakban arról szölt, mit vár egész iparunk és közlekedésünk a magyar olajbányásztól, majd tájékoztatót adott az ország gazdasági helyzetéről, az egész ipar továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1958. április 10. 11 óra 25 perc

/Az idén több mint... folytat./

Olajbányászatunk az elmúlt évben 43.000 tonnával több olajat adott a tervezettnél, az idén pedig a tavalyihoz mértén lényegesen növekszik az olajtermelés. A nagylengyeli olajmező tavaly átlagosan ezer tonna olajat adott naponta, most pedig - a már nagyrészt feltárt új lelőhelyek<sup>tel</sup> - eléri az 1400 tonnát is a mező napi termelése. A magas színvonalú műszaki vita során leginkább az új feltárásokról, s különösen a nagylengyeli olajmező továbbfejlesztéséről tárgyaltak. Az ideai tervek szerint - amelyek rendkívül nagy és nehéz feladat elé állítják az olajbányászokat - 156.000 méternyi olajkutat kell furni, s egyedül Nagylengyelben annyit, mint tavaly az egész olajbányászat. Eszerint a nagylengyeli olajmezőn ebben az esztendőben 63 új termelő olajkutat furnak. A magyar olajbányászat még nem állt ilyen hatalmas feladat előtt: de ami ma még terv, azt a Szovjetunió segítségével sikerre viszik a zalai olajbányászok az év végéig. A múlt évben kilenc, az idén pedig már öt új furóberendezés érkezett a Szovjetunióból, s üzembehelyezésükkel nagymértékben gyorsul és biztonságosabb lesz az olajkutatózás. Az ankéton az olajipar vezető szakemberei elmondották, mindezekre a következő években olajtermelésünk eléri azt a szintet, amit a hároméves terv célul megjelölt. /ban

Az ankéton sok szó esett a bázakerettyei és a lovászi olajmezők sorsáról is. Itt ugyanis a mezőket már lehatárolták, ezért ezeken a mezőkön mélyszinti kutatásokat végeznek, mert a szakemberek feltevései és több eddig szerzett tapasztalat azt bizonyítja, hogy az alaphegységben, ami körülbelül ötezer méter mélyen van, jelentős olajkincs rejtőzik. De addig is, amíg ezt sikerül feltárni, a meglévő kutaknál rétegrepetéssel növelik az olajkihozatait. /MTI/

..-

B 49. kiadás 1958. április 10. 9 óra 20 perc

A. Sevcenko látogatása Adonyban és Besnyőn

1958. április 10.

A. Sevcenko, szovjet kukoricatermesztési szakértő - aki N. Sz. Hruscsov ígéretének megfelelően szerdán érkezett Magyarországra - csütörtökön délután Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettesével együtt ellátogatott az adonyi Béke Termelőszövetkezetbe.

Kovács G. Pálné, országgyűlési képviselő, a termelőszövetkezet elnöke és a tagok elmondották, nagy öröm számukra, hogy N. Sz. Hruscsov nem feledkezett meg kedves ígéretéről és igen gyorsan teljesítette azt.

A szovjet szakember a szövetkezet vezetőivel és számos érdeklődővel együtt bejárta a közös gazdaság földjeit, megnézte az istállót, a silóödröket, majd értékes tanácsokat adott. A Béke Termelőszövetkezet vezetősége elhatározta: ennek alapján módosítja a tervet. Öt holdon nem csalamádét termelnek, mint azt előzőleg eldöntötték, hanem csővel együtt silózásra alkalmas kukoricát. Az e célra alkalmasabb területet A. Sevcenko választotta ki a központi major közelében, ahol teljesen gépesíteni lehet a silókukorica termesztését és betakarítását.

Javasolta a szovjet szakértő, hogy 60x60-as tőtávolságot alkalmazzanak és két-három szemet vessenek együtt. Megígérte, hogy jófajtájú, külön erre a célra nemesített silókukorica-vetőmagot küld a Szovjetunióból. Meggyeztek, hogy a föld felét szovjet, a másik felét hazai maggal vetik be.

A múlt évi silót vizsgálva A. Sevcenko megállapította, hogy annak minősége meglehetősen gyenge. Egyrészt nem a legjobb időben silóztak, másrészt a silóödör túlságosan nagy és így két-három napig tartott a megtöltése, s az állatok már január óta fogyasztják. Mivel a szarvasmarhaállomány mindössze 40 jószágból áll, sokkal helyesebb a kisebb, a körülbelül 100 köbméteres silóödrök alkalmazása.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958 április 10. 40 óra 40 perc

/A. Sevcenko....folyt/

A. Sevcenko tapasztalatoserőjét az adonyi Béke Termelőszövetkezet tagjaival nagy érdeklődéssel hallgatta Farkas József, a besnyői Sallai Termelőszövetkezet elnöke. N.Sz. Hruscsov emlékeztetés látogatásakor ő a szovjet/... és párt vezetőjének megígérte, hogy ugyancsak kísérletezni fognak több mint ezer holdas közös gazdaságukban a silókukorica termesztésével. Amikor látta, milyen értékes tanácsokat ad a szovjet szakértő Adonyban, azzal a kéréssel állt elő, hogy A. Sevcenko látogasson el a besnyői Sallai Termelőszövetkezetbe is. A szovjet vendég örömmel vállalta ezt a feladatot is. Az esti órákban már a Sallai Termelőszövetkezetben elemezte a vezetőséggel és a tagsággal együtt a silókukorica-termesztés lehetőségeit. /MTI/ /kormány-

Paul Robeson-est az Irodalmi Színpadon

1958 április 10.

Paul Robeson 60. születésnapja alkalmából az Irodalmi Színpad ünnepi estét rendezett, s a világhírű művész legszebb énekszámairól készült lemezeket szoláltatták meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1958 április 10. 41 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 10-én, csütörtökön este 21 órakor:

Nem változik az idő

Európa-szerte változékony az időjárás. Középközben Közép-Európában sokfelé voltak futó esők, hózáporok, Dél-Európában, főként Görögországban zivatarok.

Hazánkban csütörtökön változó volt a felhőzet és több helyen volt: a délután folyamán futó eső, hózápor. A nappali hőmérséklet általában 8-10 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, több helyen futó eső, hózápor, mérsékelt, időnkint élénk szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-10 fok között. /MTI/

Jólsikerült az apák ankétja Nyíregyházán

1958 április 10.

A Hazafias Népfront és a városi nőtanács közös rendezésében jólsikerült apák ankétja volt április 10-én este Nyíregyházán. A József Attila művelődési ház nagytermében az apák szép számmal megjelentek, hogy meghallgassák Dobos Lászlónak, a Pedagógiai Tudományos Intézet munkatársának előadását az apák felelősségéről a család és a gyermeknevelésben. A nagy érdeklődéssel kísért előadás után vita következett. /MTI/

Vége.